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lord Runciman megérkezése előtt 
a prásal kormán ujabb társta- 

lásokba kezd a kisebbségi pártok vezetőlvel. - Véres hartok voltak a 
mandzsu határon a japán és orosz csapatok között. - Miért késik Wicde- 

mann kapitány ujabb londoni utja? - Moscicku lenétel államió Budapecsíre megy 
(LONDON.) (Reuter.) A Sunday Ti- 

mes Runciman lord kiküldetésével fog- 

jalkozva megjegyzi, hogy a brit kor- 
mány részéről ez a béke megóvásának 
igen fontos és rendkivül nagyjelentő- 

ségü kisérlete, amelynek sikere a prá- 
gai kormány megértésén mulik. 
=- Már régóta aggodalmat kelt 

irja a lap - hogy mi lesz, ha a nagy 

tömegben egymás mellett élő német tö- 

megek és a csehszlovák kormányzat 

között kitörnek az ellentétek? London 

erre a lehetőségre már régen figyel- 
meztette Prágát, ahonnan megnyugtató 

közléseket kapott. Igy közvetlenül az 
Anschluss előtt is, amikor kijelentették, 
hogy megavalósitják a svájci mintára 
való átszervezést. A legnagyobb aka- 
dályai ennek azonban Csehszlovákia 
katonat szerződései veltak, amelyek 
mellett a tökéletes semlegesség elvét 
Svájc, vagy Hollandia példájára mea- 
valósitani nem lehetett. Most Runciman 
lord fog kisérletet tenni a békés ren- 
dezésre, amelyben bizni akarunk 
fejezi be a Sunday Times. 
(POZSONY.) (MTI) Szüllő Géza dr. 

holnap Prágába értekezletre hivta össze 

a magyar párt képviselőit és szenáto- 
rait. Az értekezlet célja a további teen- 

dők megállapitása lesz. 
(PRÁGA.) (Ceteka.) A csehszlovák 

belügyminisztérium rendelete alapján 
elkobozták a lengyel kisebbség hivata- 
los lapjának tegnapi számát, mert az 
igen heves hangon utasitotta vissza a 
statutum-tervezetet, mint olyat, amely- 
nek alapján megnyugvást keltő meg- 
állapodást kötni nem lehet. 
(PRAÁGA) (Ceteka.) Hodzsa minisz- 

terelnök holnap, megelőzve Runciman 

lord jövetelét. megkezdi ujabb tárgya- 
lásait a kisebbségi pártok vezetőivel. 

ELISMERTÉK BULGÁRIA 
FEGYVERKEZÉSI EGYEN- 
JOGUSÁGÁT 

(SALONIKI) (Havas.) Metaxas görög 
miniszterelnök és Kiosszeivanoff bolgár 
kormányfő tegnap Salonikiben aláirták 
szt a megállapodást, amely szerint 7 
Balkán-entente elismeri Bulgária fegy- 
verkezési egyenjoguságát. A megállapo- 
ásnak, a saitó szerint, igen nagy je- 

lentősége van, mert egy régi vitás pon- 
lot szüntet meg anélkül, hogy ennek 
ejében a bulgár nemzettől különösebb 
Emondásokat követelne. A megállapo- 
ás aláirásakor 10 ágyulövés hirdette 
Az egyezmény rendkivüli fontosságát. A 
saitó egyrésze igen nagy meglepetés- 

ént könyveli el az eseményt, amely 
szerinte véget vet egy olyan áldatlan 
elyzetnek, amelynek kártékony hatasa 
rezhető volt egész Európában. A meg- 
eszélések a legnagyobb titokban foly- 
n irja a Temps - és igy magya- 

zható az az igen nagy siker, amelyet 
Tedményességük igazolt. 

MOSCICKY LENGYEL 
ÁALLAMFŐ BUDAPESTI UTJA 
(VARSÓ) (Lengyel T. I.) A lengyel 

sajtó most már teljes bizonyossággal 
közli, hogy Moscicky lengyel államfő, 
valamint Beck külügyminiszter október 
hó folyamán ellátogatnak Budapestre, 
hogy viszonozzák Horthy kormányzó és 
Kánya külügyminiszter ezidei lengyel- 

megerősiti - irják az egyes lapok - a 
két állam között fennálló barátságot, 
amelyet nem zavarhat meg a külpoliti- 
ka egyetlen fordulata sem, mert az 
érzés a szivből fakad. 

MUSSOLINI KÖSZÖNETE 
(RÓMA.) (Stefani.) Mussolini minisz- 

terelnök rendkivül meleghangu távirat- 
ban köszönte meg Hitler kancellárnak 
55-ik születésnapjára küldött üdvözlő 
sürgönyét, amelyben a két nemzet ba- 
rátságát és a Róma-Berlin tengely szi- 
lárdságát hangsulyozta. 

A FRANCIA SAJTÓŐ 
A FASISZTA FAJVÉDELMI 
FORDULATRÓL 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia lapok 
hasábos cikkekben foglalkoznak az 
Osservatore Romano közlésével és 
Mussolini miniszterelnök azon nyilat- 
kozatával. amely szerint Itália nem 
engedi befolyásoltatni magát senkitől 
és halad a fajvédelmi intézkedések te- 
rén a maga utján. A Matin szerint, 
a Duce nyilatkozata sok mindenre en- 
ged következtetni, elsősorban is arra, 
hogy a német befolyás erősen érezteti 
hatását azon a katolikus Itálián, amely 
eddig az antiszemitizmust nem ismerte. 
Hogy ez a befolyás mennyire erős, mi 

országi vizitjét. A látogatás még jobban 

sem bizonyitja jobban, mint az a körül- 
mény, hogy a kormány még a Vatikán 
erősen hangoztatott rosszalását is fi- 
gyelmen kivül hagyta, holott ennek 
melyreható következményei is lehet- 
nek. 
Hasonló hangnemben ir a Temps, a 

Jour és az Intransigeant is, mig a bal- 
oldali sajtó változatlanul heves hang- 
nemben támadja a Ducet és a fasiszta 
Iltália kormányát, amely szerinte a leg- 
sikamlósabb utra tévedt, ahonnan alig- 
ha van biztonságos visszafordulás. 

HITLER VEZÉR ÉS KANCEL- 
LÁR BRESLAUBAN 

(BRESLAU.) (DNB) Hitler vezér és 
kancellár tegnap Breslauban volt, hogy 
részt vegyen a külföldi németek tiszte- 
letére rendezett záróünnepségeken. A 
kancellár előtt 150.000 ember vonult el 
diszmenetben és ez az elvonulás 3 
órán át tartott. A nagy parádé végén a 
Führer fogadta a külföldi németség 
delegációinak jelentését és este repülő- 
gépen visszatért a fővárosba. 

VÁLTOZATLANUL HEVES 
KÜZDELMEK AZ ÖSSZES 
SPANYOL SZAKASZOKON 

(HENDAYE.) (Reuter.) A spanyolor- 
szági frontszakaszokon változatlanul 
heves harcok folynak, amelyekben a 
legutolsó közlések szerint a nemzetiek 
már nem mutatkoznak korlátlan győ- 
zőknek, mert az erőre kapott köztársa- 
ságiak, ha nagy veszteségek árán is, de 
sorozatosan sikerrel akadályozzák a 
végső győzelemre lendült ellenfelet. A 

(BUCURESTI.) Mária anyakirályné 

végrendeletét julius 25-én bontották 

fel, miután megállapitották a felvett 

jegyzőkönyvben, hogy a végrendelet 

megfelel az uralkodó család tagjaira 
vonatkozó végrendeleti előirásoknak. A 
peuregt itélőtábla most azután meg- 
állapitotta, hogy a végrendelet a ren- 
delkező részetben is minden tekintet- 
ben megfelel a törvényes alakiságok- 

nak és semmi akadálya nincs annak, 

hogy a dicső emlékü felséges asszony 

végrendelete teljes mértékben érvényre 

juthasson. Az igazságügyminisztériu- 

mot az itélőtábla már értesitette is, 
ho--Vasile Teodorescu itélőtáblai ta- 
nácsost bizia meg a Mária anya- 
királyne útó háttamaradt vaauonnak 
leltározásával, majd ennek megtörténte 
után meginditják az örökösödési eljá- 
rást és annak befejeztével az örökséget 

a felséges asszony által megjelölt ki- 
rályi családbeli tagok, illetve a többi 
személyek birtokába juttatják. 

ARGETOIANU NYILATKOZATA 
(BUCURESTI.) Argetoianu, a Leg- 

Megkezdődtek a törvényes alakiságok 

Mária királyné végrendeleti rendelke- 

zéseinek oyakorlati végrehajtására 
főbb Gazdasági Tanács elnöke nyilatko- 
zott a tanács munkaterveiről. Kijelen- 
tette, hogy Romániát sem a nemzetközi 
konjunktura nem kényszeriti, sem pa- 
dig területének kiterjedése és lakoss 
gának száma nem kötelezi arra, hogy 
önellátási tervek közé zárja magát. 
Ezeket nem is tudná megvalósitani. A 
Tanács nagy gazdasági tervének meg- 
valósitásánál több akadály van, de eze- 
ket feltétlenül leküzdik. 
Argetoianu végül hangoztatta, hogy 

a nyári hónapok alatt az érdekelteknek 
minél behatóbban meg kell vitatniok a 
Legfőbb Gazdasági Tanács egész mun- 
kaprogramját. 

IORGA PROFESSZOR 
ELŐADÁSAI 

(BUCURESTI.) lorga professzor két 
érdekes előadást tartott. 
Sinaiaban az angol nyelvü tanfolyam 
keretében, amikor is a román és angol 
kulturák viszonyát tárgyalta. A mási- 
kat a brasovi latin szabadegyetemen, 
amikor a latin kultura és a latin népek 
kapcsolatai cimmel adott elő. 

Az egyiket 
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Matin harctéri tudósitója a jelenlegi 
helyzetet a következőképpen jelenti: 
- Az Ebro-fronton a köztársaságiak 

azon kisérlete, hogy feltartóztassák az 
ellenfelet, nem járt teljes sikerrel, mert 
a Franco-csapatok, ha lassan is, de biz- 
tosan haladnak előre. Más a helyzet a 
Valencia-szakaszon, ahol a megerősitett 
köztársaságiak több eredményes előre- 
törést hajtottak végre és területi ered- 
ményekre is szert tettek. Igaz, hogy a 
frontáttörés nem sikerült, de a Valen- 
ciát fenyegető közvetlen veszély egyelő- 
re elháritottnak látszik. Az Estrama- 
dura-fronton Varela és Garcia Valino 
tábornokok csapatai több magaslatot 
megszállottak. 

UJABB LÉGI BOMBATÁMA- 
DÁSOK 

(BURGOS.) (Reuter.) A salamancai 
főhadiszállás közli, hogy a nemzeti 
légihaderő erőteljesen bombázta Ali- 
cante, Barcelona és Valencia kikötőit, 

amelyekben nagy károkat okozott. Meg- 
rongáltak a bombák egy Alicanteba be- 
futott szovjet kereskedelmi gőzöst is, 
amelynek kapitánya is megsérült. 

BARCELONAI CÁFOLAT 
(BARCELONA.) (Reuter.) A Genera- 

lidadhoz közelálló sajtó erőteljesen cá- 
folja azokat a hireket, amelyek szerint 
a Companys és a Negrin kormányokat 
a béke megkötésének lehetősége miatt 
jelentékenyen átszerveznék. 

TOKIÓ A MOSZKVAI CÁFOLAT 
ELLENÉRE IS FENTARTJA A 
MANDZSUTIKUŐÓI FEGYVERES 
ÖSSZETÜZÉS HIRÉT 

(rOKIŐ.) (Domei.) A japán kormány- 
hoz közelálló körök annak ellenére, 
hogy Moszkva megcáfolta a Sangfeng 
környéki formális orosz-japán összetü- 
zés hirét, teljes egészükben fentartják 
állitásukat. Az Asalir Sinbum szerint 
az egyesitett mandzsu-japán határőr 
osztagok megtámadták a Sangfenget 
megszállva tartó orosz járőröket és kö- 
zülük 30 embert megölve kiverték 
Mandzsutikuo területéről. Ugyanakkor 
igen jelentős hadizsákmányra is tettek 

szert. A zsákmány főleg tankokból, mo- 
torizált ütegekből és kézifegyverekből 
áll. 
Továbbiakban közlik a lapok, hogy 

a szovjet csapatok megkisérelték a 
Sangfeng-i magaslatok ujbóli megszál- 
lását, de ebben a japánok és mandzsu- 

tikuoiak megakadályozták őket. 
Ugyancsak Tokióból közlik, hogy 

Ugaki tábornok külügyminiszter utasi- 
totta Sigenutsu moszkvai japán nagy- 
követet, hogy ismételten és erélyes 
hangon tiltakozzék az ujabb határsér- 
tési kisérlet ellen, figyelmeztetve Litvi- 
nov külügyi népbiztost a felelősségre, 
amely a szovjetet hasonló lépések meg- 
ismétlődése esetén a következményekért 

terhelni fogja. 
A Daily Telegraph and Morning 

Post tokiói tudósitója szerint ez a japán 
kormánylépés mindenesetre azt látszik 
igazolni, hogy az első összeütközés 
tényleg megtörtént és az az oroszok 
vereségével végződött. Mindezek elle- 
nére sem látszik kizártnak az, hogy az 
ügyét diplomáciai uton elintézhessék. 
mert komoly háborura sem Moszkva, 
sem pedig Tokió nincsenek még kellő- 
leg felkészülve. 

Harcok a mandzsu határon 
(TOKIÓ.) A mandzsuikói határon a 

szovjet és japán haderők közötti össze- 
csapásnál az oroszok veszteségeit két- 
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száz emberre teszik Ezek közül har- 
minc katonai holtan maradt a harcok 
szinhelyén, ahol a japánok tizenegy 
tankot, két hegyi ágyut, gépfegyvere- 
ket, stb. zsákmányoltak. A japánok 
veszteségei is elég jelentősek Miután 
a japánoknak sikerült az oroszokat tel- 
jesen visszaverniök, igy ujból helyre- 
állitották a mandzsu terület sérthetet- 
lenségét. Tokióban ezzel kapcsolatosan 
fontos megbeszélések folynak a további 
teendők ügyében. 

Arabok parlamentközi kongresz- 
szusa 

(DAMASZKUSZ,.) A sziriai kormány 
az arabok parlamentközi kongresszusát 
késziti elő,. Azok az arabok, amelyek- 
nek nincs parlamentáris rendszerük, po- 
litikai vezető személyiségeikkel kép- 
viseltetik magukat. Azt hiszik, hogy a 
kongresszus határozatai az arab álla- 
mokra nézve rendkivül nagy jelentősé- 
güek lesznek. 

Ujra teljes a csend Kréta szigetén 

(ATHÉN.) A caneeai összetüzések so0- 
rán pénteken este, amikor a csendőrök 
és a felkelők egy csoportja csapott ösz- 
sze, több felkelőt agyonlőttek és né- 
hány csendőr megsebesült. Szombaton 
délután a caneeai székesegyházban Te 
Deum volt abból az alkalomból, hogy 
a zendülést teljesen leverték. A lakos. 
sák ugyanakkor lelkes tüntetést rende- 
zett György király és Metaxas kor- 
mányfő mellett. Az uralkodó köszönetét 
fejezte ki Metaxasnak, hogy a zendülést 
olyan gyorsan és simán leverte. 

Lebrun és Daladier békebeszédei 

(AVIGNON.) Lebrun francia államfő 
az avignoni pápai kastélyban tartott 
banketten nagyobb beszédet tartott, El- 
sősorban is hangoztatta a szőlőtermelés 
nagy jelentőségét Franciaország szem- 
pontjából, majd teljes elismeréssel adó- 
zott Daladier és kormánya nagyfon- 
tosságu épitő munkájának. Abban a 
pillanatban - mondotta Lebrun - a 
mikor a népek között egyre félelmete. 
sebben dul itt és ott a háboru és ami- 
kor sek helyen a tekintély uralom való- 
sul meg, Franciaország a demokratikus 
szabadságok hazája maradt példaadás 
a megértés, mértéktartás és a fejlődés 
békés uralma szempontjából. 

Az államfő után Daladier beszélt 
Ezeket mondotta: Sohasem hittem a há- 
boru végzetszerüségében. Ugy érzem, 
jogom van mondani, hogy azok a félel- 
metes nehézségek, amelyek a világ 
nyugalmát veszélyeztették, szünőben 
vannak, hála azoknak a mértékadó és 
egymást kölcsönösen megsegitő intéz- 
kedéseknek, amelyeket alkalmaztunk. 
Kormányunk mindent megtesz a béke 
védelmére és ilyenkor nincs helye a 
vitának. A nemzeti megmentése te- 
remtő erőket, bátorságot, határozottsá- 
got kiváltképpen pedig állandó és foly- 
tonos munkát kiván azoknak a nagy 
nemzeteknek szomszédságában, ame- 
lyek Franciaországot környékezik. 

NEHÉZSÉGEK WIEDEMANN 
UJABB LONDONI UTJA 
KÖRÜL 

(LONDON) A Sunday Refere szerint 
Wiedemann kapitány londoni utja ké- 
sőbbre maradna, mert ebben a kérdés- 
ben Hitler és Ribbentrop külügymi- 
niszter között bizonyos ellentétek me- 
rültek fel. A lap szerint Wiedemann 
kapitány első látogatása Halifaxnál 
Ribbentrop tudomása nélkül történt 
volna. Ribbentrop azért is ellenzi Wie- 
demann ujabb utját, mert a kapitány a 
Hitlerista párt angol ellenes csoportjá- 
nak vezetője és igy személyét nem tart- 
ja alkalmasnak ilyen misszióra. A hit- 
lerista párt vezetői közül egyébként 
Göring Nagybritanniával való sürgős 
megegyezést kivánja, mig Göbbels, 
Hitler és Hess Ribbentroppal együtt az 
időpontot még erre nem látják elég 
alkalmasnak. 

MI A JELENTŐSÉGE BULGÁ- 
RIA ÉsS A BALKÁN-SZÖVET- 
SÉG MEGEGYEZÉSÉNEK? 

(ATHEN.) A Salonikiben Metazas, a 
Balkán-Szövetség elnöke és a Balkán- 
egyezményhez tartozó államok megha- 
talmazott miniszterei, illetve Kiosse- 
ivanoff bulgár miniszterelnök és kül- 

ügyminiszter között létrejött megálla- 
podásnak rendkivül nagy jelentőséget 
tulajdonitanak. Ez a megegyezés törli 
a Bulgária fegyverkezési jogegyenlősé- 
gét korlátozó intézkedéseket, amelyeket 
a neuilly békeszerződés katonai, tenge- 
vészeti és légi vonatkozásokban korlá- 
tozó módon életbe léptetett. A meg- 
egyezés hangsulyozza, hogy Bulgária 
békepolitikájának és a szomszéd álla- 
mokkal való baráti együttmüködésének 
biztositására, illetve fokozására kötöt- 
ték ezt a megegyezést, amely a teljes 
együttmüködést kivánja biztositani 
Bulgária és a Balkán-Szövetségbe tar- 
tozó államok között. Az egyezmény ér- 
telmében érvényüket vesztik az 1923. 
évi julius 24-iki lausannei határegyez- 
mény idevonatkozó intézkedései is A 
megegyezést Salonokiben tegnap két 
példányban irták alá. 

Az ugyanakkor kiadott hivatalos köz- 
lemény hangsulyozza, hogy a megegye- 
zés a balkáni államok között uj és tel- 
es egyenlőségi szellem megvalósulását 

... 

jelenti és a kölcsönös engedékenység 
jegyében a legbarátságosabb légkörü 
tárgyalások után jött létre, uj korsza- 
kot jelentve az érdekelt öt állam életé. 
ben, elősegitve azok további fejlődését 
biztositva a béke és együttmüködés 
szellemét a Balkán-félszigeten Ezáltal 
pedig a világ egyetemes nyugalmához 
is jelentős mértékben járul hozzá. Az 
egyezmény aláirásával kapcsolatban 
Metaxas és Kiosseivanott rendkivül me- 
leghangu távirátokat váltottak egymás- 
sal, amelyekben leszögezik kölcsönösen 
egymásnak közös megértő fáradozásai- 
kat a béke és együttmüködés melletti 
őszinte vágyukat és azt a reményüket, 
hogy ez az uj szellemüű együttműüködés 
minden tekintetben gyümölcsöző lesz 
népeik javára. 

Ugyanakkor Szófiából jelentik, hogy 
több nagy francia bank tárgyalásokat 
kezdett a bolgár kormánnyal, abban az 
irányban, hógy 300 millió frankos ke- 
reskedelmi hitelt nyujtsanak Bulgária 
számára beruházási célokra 

URANIA MOZzGO! 
Általános közkivánatra csak néhány napig még 

ESNAPURI TIGRIS 
a HINDU SIREMLÉK monumentális film első része. é Főszerepekben: 

THEO LINGEN, HANS sröw, cusrav DIESL 
LA JANA, 

Agyonlőtte magát 

(ORADEA.) Annak a vizsgálatnak, 
amelyet Dumitrescu közigazgatási ve- 
zérfelügyelő folytat Oradean, a város- 
házán és a városi üzemeknéel kirobbant 
hivatali szabálytalanságok ügyében, 
tragikus fordulata van. Maximilian 
Laslau, a városi gazdasági ügyosztály 
vezetője, Oradea közelében lévő egyik 
községben, a temetőben nemrég elhalt 
fivérének sirján agyonlőtte magát. 
Maximilian Laslaum már több nap óta 
nem jár be hivatalába, ismerősei és 
barátai azonban azt hitték, hogy vala- 
melyik kórházba, vagy szanatóriumba 
vonult be, sulyos betegségének gyógy- 

Maximilian Laslan 
Oradea város gazdasági ügyosztá- 

lyának vezetője 
kezeltetése céljából. Távollétében Du- 
mitrescu vezérfelügyelő vizsgálatot tar- 
tott a gazdasági ügyosztályban is és 
megállapitotta, hogy az ügyosztályve- 
zető terhére és annak távollétében ed- 
dig ismeretlen egyének sulyos és soro- 
zatos szabálytalanságokat és visszaélé- 
seket követtek el. Valószinü, hogy az 
érzékenyleikü és egyébként is beteg 
Maximilian Laslaut ez a körülmény 
sujtotta le annyirá, hogy elvesztve lelki 
egyensulyát, öngyilkossá lett. Maximi- 
lian Laslau tragédiája nagy feltünést 
és mély részvétet keltett. 

-0 

(PÁRIS.) Oroszország egyik legősibb 
és a bolsevizmus előtt leggazdagabb csa 
ládjának sarja, Nadejda Scserbatov 
hercegnő állt most egy peres ügy közép 
pontjában, amelyben az alperes egy dus 
gazdag francia risztokrata: gróf Louis 
de Brantes volt. Scserbatov hercegnő 
5 millió lejes keresetet inditott a gróf 
ellen házassági igéret mec--aése ci- 
mén. A hercegnő egyben apasági kere- 
setet is inditott a francia gróf ellen, 
kérve, hogy a francia törvénvek értel- 
mében vezessék be az anyakönyvbe a 
gróf nevét, hogy a lányka, aki most 
hétéves, édesapja nevét viselhesse. 

Az orosz hercegnő keresetében elmond- 
ta, hogy de Brantes gróf miatt elvesz- 
emecmamna 

Orosz és irancia arisztokraták bonyo- 
luli percskcdése 

tette férjét, Stenbock-Fermor -rófot. 
A szenzációs tárovaláson Louis de 
Brants gróf elismerte, hogy valóban ő 
a kisleány édesapja, viszont azzal vé- 
dekezett, hogy viszonyuk idején Scser- 
batov hercegnő férjes asszony volt. Kü 
lönben is a hercegnő házasságából két 
gyerek született, igy neki, mint féjes 
asszonynak, tisztában kellett lennie az- 
zal, hogy milyen kockázatot vállalt, ami 
kor a viszony kezdődött. 
A biróság valóban nem itélte meg az 

ötmillió lejt Scserbatov hercegnőnek, 
de az apasági keresetnek helyt adott és 
havi 120 ezer lej tartásdijat itélt meg 
a gyerekért. A biróság kimondta egy- 
ben azt is, hogy az anyakönyvben de 

.. 
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BUZATERMÉS 1938-BAN. Táblázatunk szerint 1932. óta ezidén 
volt világszerte a legbőségesebb buza termés. 

IE 

is kellett szijazni. 

gyorsan készithető és főanyaga - 

Brantes gróf nevét kell mint apáér , 
e. jegyezni és ennek megfelelően a lán 

ezt a nevet fogja viselni Ugyaneb 
az ügyből kifolyólag bomlott fel 
előtt de Brantes gréf házassága is 
francia arisztokrata lord Granada 14 
nyát vette feleségül, azonban, amik, 
kiderült Scserbatov hercegnővel 
viszonya, a francia biróság elválaszi 
ta angol feleségétől. ob 

A részeg csapos mes 
akorta ölnl o veneéelősne, 
akti szerelmével üldözet 
(BUDAPEST.) Revolveres 

dráma hiusult meg a Bálvány ucca 19 
számu házban. Itt van özvegy Sumi j 
zsefné vendéglője. Junius i-én a ven 
déglőből elbocsátották Vég János 20 
éves csapost, aki béremelést kért "Teg 
nap éjszaka záróra után Vég valaho. 
gyan bejutott a ház udvarába, amely 
nek egyik földszinti lakásában lakik 
Suminé. A szoba ablaka nyitva Volt 
Vég revolverrel háromszor belőtt a la. 
kásba, majd kereste a 44 éves vendég. 
lősnő vőlegényét. Kuház István par. 
kettázó vállalkozót. Nem találta, mire 
maga ellen forditotta a revolvert, (e 
ekkor csütörtököt mondott. A golyók 
senkit sem sebesitettek meg mert , 
vendéglősnő nem tartózkodott a lakás. 
ban. Rendőrök fékezték meg a dühöngő 
revolverével hadonászó csapost, akit a 
főkapitányság központi ügyeletére ál 
litottak elő. Itt kihallgatták Suminét, 
elmondta, hogy a fiatalember az utóbbi 
időben szerelmével üldözte. A csapost 
nem tudták még kihallgatni a rendőr- 
ségen, Részeg. 

A 

szerelmi 

rizetbe vették 
..... 

- Vöröshajuakat nehéz narkotizálni. 
Dawkins dr. angol kórházi orvos sta- 
tisztikát készitett az általa végzett mű. 
tétek narkotizálásáról, a betegek haj. 
szine szerint, s érdekes eredményre 
jutott Hétszáz narkotizálási esetből 
megállapitotta, hogy legnehezebb a vö- 
röshajuak elaltatása. Világoshaju bete 
gek narkotizálásához átlag 52 másod- 
perc, sötéthajuakhoz 62, vöröshajuak- 
hoz pedig 68 másodperc szükséges A 
vöröshju betegek 13 százalékát még hk 

- Injekciókkal lehet adagolni az 
anyai szeretetet. Londonból jelentik. 
S. J. Fölley, a readingi vegykisérleti 
állomás igazgatója, egy „prolactin" ne- 
vü vegyi készitményt ismertetett mely 
nek befecskendezése erősiti az anyai 
ösztönt. A kivonat az agy tövében levő 
mirigyekből készül. Az állatokon vég 
zett kisérletek csodálatos eredménnyéel 
jártak: a patkányok, sertések és egyéb 
ivadékaikat nem nagyon kedvelő ál 
latok a befecskendezés után gyengéd, 
ragaszkodó, önfeláldozó anyákká váltgk 

- Van Zeeland perel. A Havas-ügy 
nökség brüsszeli értesülése szerint Van 
Zeeland volt belga miniszterelnök kár- 
téritési pert inditott Leon Degrelle és 
a rexista sajtó ellen különböző belga 
és külföldi lapokban a sérelmére elkő- 
vetett rágalmazások cimén. Van Zee 
land a rágalmazó cikkek miatt félmillió 
a külföldi sajtóhoz juttatott cikkek 
miatt ugyancsak félmillió frank kár- 
térités megtéritését kivánja, 

- Hamuból házat épitenek Dél-Afri- 
kában. J. C Bodnstein a délafrikai nép 
jóléti minisztérium hivatalnoka. uj épi- 
tőanyagot talált fel, amely legalább 50 
százalékkal csökkenti az épitkezési költ 
ségeket. Az anyag 95 százaléka közön- 
séges hamu, ehhez 5 százalék homokot 
és cementet kevernek, majd szappannal 
vizhatlanná teszik. Az igy készült folyé 
kony habarcs öntőformába sajtolva 
gyorsan megszárad és megkeményedik 
A hamutégla rendkivül könnyü, ke- 
mény, erős ellenállóereje, hő- és hang 
szigetelőképessége sokkal nagyobb, 
mint a közönséges tégláé, könnyen 

a 

hamu - majdnem ingyen kapható. A 
feltaláló 150 ezer lejnek megfelelő ösz 
szegből épitett egy hatszobás lakóhá 
zat hamutéglából. A délaírikai Kof 
mány az uj eljárással hajtja végre l4- 

Z kásépitési tervét, amelynek 10 milliáf 
lejre becsült költségei a felénél is Ke 
vesebbre fognak csökkenni 



vn. évfolyam, augusztus 2. 

t be. e 2 h dissza atógához 
4 Ugy-e különösen hangzik ez a jelszó: 
is. A issza a tógához. Vissza a régi római 
a lá. Vathoz, a tógához, a tunikához, a 
nikor diva álhoz és a többi régi római ruha- 
való szazlethez. Talán legközelebb még a 

sztot. fothurnust is meg akarják majd újra 
nositani és minden sajátos ősi jelleg- 

ho eltünt római időknek. sségét az , 

tes Olaszországban jelentkező 
ozgalomról van szó, hanem a világ 
s részeiben fellépett akcióról is. 

ennek a modern „őskeresésnek" 

m 
má 

; 

z 

V lehet találni sokfelé a jelentkezé- 
relmi Magyarországon, mint táltos és 
a I. niymorgalom bukkant fel, Német- 
M gó. rszágban mint Wotan-kultusz és tüz- 

imádó szekta lépett fel. Más országok- 
1 ban pedig mint a népi hagyományokhoz 
1e és népi viseletekhez, népi szokásokhoz 
n való visszatérés. Különösen a totális 

államok szeretik ezeket az évezredes 

e multra visszatekintő hagyományokat 
ápolni és feléleszteni. Mussolini sokszor 

v és szivesen beszél a fasizmussal kapcso- 

par- latosan a régi római sasos légiók emlé- 
mire keiről és kapcsolatairól és maga a 
t, de fascico, a vesszőszálak nyalábba való 

olyók összefogása is, a régi római tradiciók 

ri A ujraélesztése és meghonositása kiván 
akás. lenni. Németországban a Harmadik Bi- 

löngő rodalom gondolatának ősi gyökereit a 

kit a Madarász Henrikig és még későbbig 
e ál visszamenő különböző . hagyományok- 

ninét, ban igyekszik feltalálmi. Odin, Wotan 
szelleme, a Nibelungok tradiciója, a 
pParsifal-gondolat sokszor villan fel 
Göbbels, Hitler, Hess és a többiek misz- 

tikus szavaiban. Ezek a megnyilvánu- 
lások azonban végső eredményben 
mégis csak inkább romantikus képzet- 
elemeket jelentettek, szép jelszavak és 
programpontok voltak, de valósággá 

tóbbi 

apost 
ndőr- 

izálni, 
5 sta- 

t mü. nem teljesültek és nem is teljesülhet- 
haj. tek, a maguk ködössége miatt. 
ényre Most azonban Itáliában komolynak 
setből igérkező megmozdulás készül. Az olasz 
a vő- nép a maga lirai telitettségével és ro- 
bete mauntikára való hajlamosságával köny- 
lásod- 
juak- 
s A 
1ég k 

nyen fogja felkapni a tógaviselethez 
való visszatérést hirdető gondolatot. 
Bizonyára a Ducenak is tetszenék a 
Caesarok disztógájában, babérkoszoru- 
san megjelenni a nagy nyilvánosság 
előtt. Az ilyen képnek meg volna a 
maga erős teátrális és lelkekbe vésődő 
ujszerü hatása, amit Mussolini amugy 
is kedvel. 

ni a 
entik 
sérleti 

ne 
mely Ugy látszik forradalmak és átalaku- 
anyai lások szokásos kisérője ez. Divatok te- 

remtése, mint a rokokkóé és empireé, 1 levő 
mint a francia forradalom római kul- vé 

nnyél tusza, mint a kuruckodó népviseletek 
egyéb legtöbbször szinészies jellegü feluji- 

tása. Aki a történelmi korok váltakozá- 
sait megirja, egészen érdekes könyvet 
irhatna a 

függéseiről is. 

ő ál- 
ngéd, 
áltgk 

A tógától a krinolinig, 
1s-ügy illetve a shortig és a római hajviselet- 
t Van től a bubifrizuráig. Csupán az a kérdés, 
kén mit szólnak mindehhez a Huszadik 
lle ées Század gyermekei, akik érzik, hogy a 

mai ruhaviselet mindinkább közeledik 

a praktikusság, minél teljesebb megva- 
lósitása felé, aminek pedig igy vége 
lenne?! Mit szólanak hozzá a nők, akik- 

belga 
elkő- 

Zee: 
millió 
ikkek 

kár- etne a római viselethez való vissza- 
térés?! Mit szólanak a divatárusok, akik 

Afri- sokféle jövedelmező üzletágtól esnének 
1i nép el?! Aztán az sem figyelmen kivül ha- 
j épi- gyandó szempont, hogy a tógaviselet 
bb 80 meglehetősen költséges és nem prak- 
i költ tikus. Sok szövet kell hozzá és sokszori 
özön- tisztitás. De még sok mindenféle szem- 
nokot pontot lehetne itt felvetni. Azonban 
annal Mról sem szabad megfeledkezni, hogy 
folyé az ember, ahogyan valaki gunyosan 
jtolva megjegyezte róla, rendkivül szeszélyes 
vedik s hóbortos istenteremtése. Gyakran 
„ke- felkap olyan divatokat is, amelyek kife- 
hang Jezetten célszerütlenek és korszerütle- 
yobb, hek. Mit lehet tudni, hogy nem fog-e 
en és hekik nagyon is tetszeni ez az ujra fel- 

ó, A 
ő ösz 

imasztott római viseletdivat. 

mgalán megérthetjük azt is, hogy a 
uszadik Században, a rádió, telejon 

kébé pülőgép-korszakában tógás és tunikás 
e jas esurole és divathölgyek fognak végig- 
niárd onulni az uccákon, fognak korzózni és 

eülni a kávéházak terrasszain egy-egy 
e Esetleg uj divat és iparágak is 
snak majd igy fellendülni és ennek a 

is ke 

/ 

divat és történelem össze- 

nél sok minden divatkelléket számüz- 

H. Károly király őtelségével Románia 
cgész lakossága mély céuüttérzéssel 

ávászolja Mária 
A királyi halottas kocsi után, amely 

a mult vasárnap Mária anyakirályné 
földi maradványait örök pihenőhelyére 
szállitota, komoran haladt II. Károy 
király Őfelsége, az édesanyja halála 
miatt gyászbaborult Uralkodó. Akinek 
alkalma volt a Mária királyné temeté- 
sével kapcsolatos gyászmenetet közel- 
ről végignézni, megállapithatta, hogy 
milyen határtalan fájdalom kinozta a 
Felség lelkét. Az a férfi, aki hozzá- 
szokott a fájdalomhoz, akit megerősitet 
tek az áldozatok, a megujitott, fiatal 
ország erőskezü ura, maga is fiatal 
uralkodó, II. Károly király Őfelsége 
azon a vasárnapon egészen átadta ma- 
gát annak a fájdalomnak és szomoru- 
ságnak, amelyet ebben a történelmi 
pillanatban az egész ország átérzett. A 
nép, amely látta az Ő szenvedését, meg 
értette lelki fájdalmát és őszintén osz- 
tozott a mély királyi gyászban. Az em- 
berek százezrei, akik Mária királynét 
utolsó utján jobbról-balról sorfalat ál- 
lottak, a románok milliói, akik a négy 
oldalról határolt országban élnek, sőt 
a határokon tul élő románság is lelke 
mélyéből kivánta enyhiteni azt a mély 
séges gyászt és fájdalmat, amely az 
Uralkodót, Felséges Édesanyja halála 
alkalmából gyötörte. A gyászmenetben 
a Felségnek könnyektől fátyolozott 

tekintete találkozott alattvalóinak vi- 
gaszaló tekintetével. És a Felség köny- 
nyei megsokszorozódtak alattvalói sze- 
mének millióiban. 
Az egész nép, a Dunától a Nisturig, a 

Tisatól a Carpatokig keserü könnyek- 
kel együtt sirt a Felséggel, szeretett 
édesanyja, a Legnagyobb Királyné ha- 
lála felett. A délutáni forró nyári nap 
tüzében a nép nyugodtan és fegyelme 
zetten várta a királyi gyászmenet el- 
vonulását. A nők állandóan szemükhöz 
emelték zsebkendőiket és hosszasan só 
hajtoztak. A férfiak arcát is szomoru- 
ság ülte meg, de türelmesen, fegyelme- 
zetten várt az egész tömeg. 
De amikor a halottas kocsi feltünt és 

amikor az óriási tömeg megpillantot- 
ta a lehajtott fővel haladó Uralkodót, 
aki szemeiből az elötörő könnyeket 
száritotta fel, a fájdalom fékezhetet- 
lenül tört ki. Általános, hosszu, szivet- 
tépő zokogás... A nép együtt szenve- 
dett Királyával és őszinteséggel oszto- 
zott mély fájdalmában. Az alattvalók- 
nak a nagy lelki fájdalomtól gyötört 
uralkodó iránti mély szeretete s együtt 
érzése nyilvánult meg. A nép és az 
uralkodó lelke között a kapcsolat vég- 
legessé szilárdult, elszakithatatlanná, 
felbonthatatlanná vált, amelyet a sors- 
változások vihara sem téphet soha szét 
Megrenditően fájdalmas látvány volt, 
de mégis fenséges ez a szomoru alka- 
lom, annak a szolidaritásnak a kidom- 
boritására, amely a nemzetet nagy ki- 
rályához, II. Károly király Öfelségé- 
hez füzi. .. 

' 

És most számos jótékonysági intéz- 
mény, amelynek Mária királyné volt 
a legmagasabb pártfogója, elvesztette 
nagy támogatóját. Hadirokntaik, va- 
kok, gyermekek, betegek vesztették el 
gondos anyjukat. II. Károly király 
Őfelségének most át kell vennie ezt a 
sulyos örökséget és folytatnia keil 
ezeknek az intézményeknek az érdeké- 
ben, a Felséges Anya részéről megkez- 
dett nagy munkát. Ezeknek az intéz- 
ményeknek rövid idő belül uj irányi- 
tójuk, uj pártfogójuk lesz II. Károly 
király Őfelsége, aki örökölte édesany- 
jától, Mária királynétól a sajnálat 
mély érzését és a gyengék és szegé- 
nyek iránt táplált rokonszenvét. 

" 

Mária királyné temetési gyászszer- 
tartása felülmult minden hasonlót, 

királuné halálát 
amely valaha akár Romániában, akár 
küljöldön ily". szomoru alkalmakkor 
szokásos v:. A fővarcsin és az egész 
amelyek nély benyamást keltettek és 
amely mély benyomás soha ki nem tö- 
rölhető emléket hagyott a nép lelké- 
ben. 
Az egész gyászszertartás, amely oz 

elmult hétfőn kezdődött és vasárnap fe 
jeződött be, mintaszerüen példás rend- 
ben folyt le. A rendezőbizattság részé- 
ről kiadott utasitásokat a rendőrható- 
ságok és a hadsereg matematikai pon- 
tossággal teljesitesték és ezeknek az 
intézkedéseknek erzdinényekent a la- 
kósság minden akadály és korlátozás 
nélkül vehetett részt az összes gyász- 
ünnepségeken. De maga a lakosság, a 
közönség is fényes tanujelé: adta a 
polgári fegyelemezettségnek, mintasze- 
rüen tartotta be a rendet. Ellenkezés 
nélkül hajtotta végre a rendelkezéseket 
és mélyen átérezte azt a nagy és su- 
lyos fájdalmaut, amely az országra ne- 
hezedett. 
Az állami propaganda vezértitkársá- 

ga egyidejüleg a belföldi és a külföldi 
sajtó képviselőinek a gyászszertartáso- 
kon való részvételét ugy szervezte meg 
és tette lehetővé, amilyenre a multban 
még soha nem volt példa. Több. mint 
60 belföldi és külföldi ujságiró, Ang'ia, 
Franciaország, Amerika, Németország, 
Olcszország, Lengyelország, Jugosztá- 
via és a többi államok lapjainak és saj- 
tótudósitói irodáinak kepvi elői köny- 
nyen és minden gátlás nélkül láthatták 
el tisztségüket. A sajtó munkásai ré- 
szére rendelkezésre bocsátották az ösz- 
szes szállitási eszközöket és megköny- 
nyitették részükre a telefon-interurbán 
beszélgetéseket közvetlenül Londonnal, 
Párissal, Berlinnel, Rómával, sőt New- 
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Nagyszabásu tekézöversenyt ren- 

Soldcipők elárusitása! Rétem a Atatainbat giegtekintei. Tutlutan alcaó 
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vorkkal is és egyidejüleg sajtóirodát is 
állitottak fel, amely a tudósitások tech 
nikai elkészitését és idegen nyelvekre 
való leforditását is elősegitette. Figye- 
lemre és megemlitésre méltó, hegy 
semmiféle zavaró jelenség, félreértés 
nem keletkezett és a gyászünnepségek 
végeztével az ujságirók elragadtatás- 
sal fejezték ki köszönetüket az állami 
propaganda vezérigazgatóságának. 
A filmvállalatok részéről a Para- 

mount, a Fox, a Pathe Nathan és cz 
Universal Film legkiválóbb operatőrei- 
ket küldték el a gyászünnepségekre, 
amelyekről mély benyomást keltő jel- 
vételeket készitettek. 
A rádióleadók is bekapcsolódtak a 

gyászünnepségek müsorába. A bucu- 
restii rádióleadóval egyidejüleg a vel- 
grádi rádióállomás is helyszini közve- 
titést adott a komor és lelkeket meg- 
renditő gyászünnepségekről. A királyi 
gyászkocsi elindulása, Bucurestin ke- 
resztül való átvonulása, a mogosaiai 
királyi pályaudvarról való elindulás, a 
Curtea de Argesbe való megérkezés, az 
istentiszteletek és a gyászszertartás a 
két rádióállomáson keresztül. Az or- 
zág egész lakossága, sőt az egész világ 
hallgatta a rádión keresztül a gyász- 
lepellel beboritott lovak patáinak do- 
bogását, c harangok zugását, az ágyuk 
dörgését, a királyi halottas vonat moz- 
donyának pöfékelését és dübörgését és 
azt a szomoru légkört, amelyben a fe- 
lejthetetlen Mária királyné földi ma- 
radványainak végtisztessége végbement 
A gyászünnepségekkel és szertartá- 

sokkal kapcsolatos összes beszédeket is 
megörökitették, hogy az utókor részére 
maradandó benyomást keltő történel- 
mi emlék maradjon. 
Mária anyakirályné temetése szomo- 

ru eseménye volt, de egyidejüleg al- 
kalmas arra, hogy kifejezésre juttassa 
az Uralkodó iránt megnyilvánuló mély 
együttérzését és bebizonyitsa azt a tő- 
kéletes rendet és fegyelmezettséget, 
amely meghonosult és meggyökerese- 
dett az utóbbi időben országunkban. 

ácak? 

ál 

deznek Clujon a morlacai tüz- 
károsultak javára 

(CLUJ.) Abba a nagyszabásu mozga- 

lomba, amelyet Enescu Manole ezredes 

Cluj vármegye prefektusa kezdeménye- 

zett a morlacai tüzkárosultak felsegélye- 
zése érdekében dicséretes módon kap- 

csolódott be a Romániai Tekéző Szövet- 

ség cluji kerülete is, amely nagyszabásu 

tekézőversenyt rendez a tüzvész szeren- 
csétlen áldozotainak felsegélyezést javára. 

A nagyszabásu tekéző versenyeket julius 

31-étől augusztus 14-ig bonyolitják le a 

Moderne, a Kovács-féle és a Nagy-féle 
tekepályákon, a kerületi szövetség ellen- 
őrzése mellett. A versenyzők egymásutáni 
dobással vehetnek részt az érdekesnek 

igérkező versenyen. A dobásokat részben 
felébe, részben pedig külön felállitott 
bábukra ejtik meg. A verseny egyéni 

és csapatverseny is. Az egyéni verse- 
nyekben a nevezési dij 20 lej, a megismé- 

telt dobásokért pedig 10 lej. A csapatver- 
senyben a nevezési dij 40 lej, a megis- 

mételt dobásokért 30 lej. Az egyesületek 
a csapatokba játékosaikat bármikor vál- 
toztathatják. A nagyszabásu és érdekes- 

nek igérkező versenyben Enescu prefek 

tus külön tiszteletdijat, értékes kupát 
ajánlott fel. A második és harmadik he- 

kornak uj Worthjai és Paguinjei szen- 
zációs ujitásokat fognak kitalálni a 
tóaa. a szandál, tunika stb. viselésénél. 
Mindenesetre mégis csak boldog kell 

legyen az ember. Boldog, ha ahelyett, 
hoay földi paradicsommá, testvéries 
szeretet tündérotthonává igyekeznék 

átvarázsolni a világot, ahelyett, hogy 
mindenki számára boldogulást és meg- 
élhetést igyekezne biztositani, divat- 
problémákon töri a fejét. Mintha nem 
lenne semmi más fontosabb és okosabb 
dolga. Vagy csak igy csalja önmagát, 

keserü boldogtalanságában?? (w. au) 

lyezett emlékplakettet kap. A verseny 
feltételeiről részletes felvilágositást szol- 
gál a Romániai Tekéző Szövetség cluji 
kerületének vezetősége. 

n 

Utépltési munkálatok 
Clujmegyében 

(CLUJ.) A Legfelsőbb Utügyi Bi- 
zottság bucurestii hiradás szerint hoz- 
zájárult ahhoz, hogy a Cluj-Dej-Hal- 
meu országutat biturnennel kiépitsék. 
Erre a célra 20 millió 570 ezer lej költ 
ségvetési előirányzatot engedélyezteki 
Ugyanakkor a bizottság Clujmegyében 
további négymillió lejes utépitési mun- 
kálatok megvalósitását engedélyezte. 
Uzgyanakkor jelentik, hogy a Cluj 
városa és a helybeli utépitő vállalatok 
között felmerült vitás ügyben meg- 
egyezés jött létre. 
Mint már megirtuk, a cluji városi 

tanács az idei évre tervezett és már 
kiadott utépitési munkálatok közül 
mintegy 13 millió lejre rugó munkála- 
tot elutasitott azzal, hogy a vállalko- 
zók időközben ujabb ajánlatot tettek 
a városnak olyan irányban, Kogy a 
munkálatokat tizszázalékos engedmény 
nyel fogják elvégezni. Ezt az ajánlatot 
a város vezetősége el is fogadta és 
igy a kérdéses munkálatok már meg 
is kezdődtek. 

-- 
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- Ne csóvála a fejedet. Yamashiva 
ugyanis ennél sokkal többre tartja ma- 
gát. Azt állitja, hogy egyenes leszár- 
mazottja Yogának, az indus yoghi böl- 
cselet megalapitójának s testépben há- 
romszázharmincharmadszor inkarnáló- 
dott Durga fiának mindenható és jövő- 
belátó lelke. Innen származtatja termé- 
szetfölötti hatalmát s az okkultista tu- 
dományt, mint gyermekes játszadozást, 
lenézi 
- Ugy?... és megtudná mondani, 

Sir, hogy miben áll tulajdonképpen az 
a bizonyos természetfölötti erő?... 
- Engem sokáig nem érdekelt a do- 

log. Csak akkor lettem figyelmes rá, 
amikor az egy különös eset felkeltette 
az érdeklődésemet 
- Volna szives megmondani, Sir, 

hogy mi volt az a különös eset?... 
- Egy öngyilkosság. Yamashiva kö- 

rül ugyanis rövidesen valóságos udvar 
képződött hiveiből. Ezek közé tartozott 
természetesen már akkor is lady Ashley 
s közéjük tartozott egy Gabriel Chur- 
chil nevü bankár, aki különböző üzleti 
ügyekből kifolyólag futólag ismertem, 
Ez a Churchill, mint afféle uj-gazdag, 
arra a gondolatra jutott, hogy népes 
társaság előtt felajánlott Yamashivának 
ötezer fontot tudományos kisérletek 
céljaira. 
- Anmit Yoga unokája természetesen 

kegyeskedett elfogadni 
= Tévedsz. Éppen az ellenkezője tör- 

tént. Yamashiva ránézett s szenvtelen 
nyugodt hangján annyit mondott, hogy 
nem kiván felhasználni olyan pénzt, 
amit nem becsületes uton szereztek. 
- Ejha.. 
- Igy történt. Még érdekesebb hogy 

Churchill egyetlen szó megjegyzés nél- 
kül azonnal eltávozott s másnap átlőtt 

fejjel, holtan találták meg irodájában. 
Iróasztalán szabályosan készült friss 
végrendelet feküdt, amely egész vagyo 
nát Yamsahiva rendelkezésére bocsá- 
totta. 
- Különös történet, de nem látok 

benne semmi természetfölöttit. Yama- 
shiva akármilyen uton megtudhatott 
bizonyos dolgokat a bankárról s a visz 
szautasitás legfeljebb annyit bizonyit, 
hogy a hindu nem szenved pénzszüké- 
ben. 
- Ellenkezőleg... Feltétlenül jelen- 

tős összegeket fölött kellett rendelkeznie 
London mellett, Whitehouseban bérel 
egy kastélyszerü épületet és oda hivja 
meg azokat a kiválasztottakat, akikkel 
- amint ő mondja - foglalkozni ki- 
ván 

Ha az eddigiekből jól értettem, 
már ön is volt nála, Sir Richmond. 
- Voltam. A whitehousei kastélyt 

tetőtől pincéig átalakittatta Yamashiva 
s tagadhatatlan, hogy van valami hát- 
borzongatóan titkozatos a keleties szin- 
pompával berendezett szobák hangula- 
tában. Amikor ott voltam, vagy har- 
minc ember várta velem együtt a hin- 
dut. Bő fehér köntösbe öltözötten lépett 
be s minden különösebb ceremónia nél- 
kül szoritott kezet mindannyiunkkal 
majd anélkül, hogy kérdést várt vol- 
na, mindenkivel arról kezdett beszélni, 
amiért tulajdonképpen felkeresték. 
- Régi trükk Minden tisztességes 

jós ugyanezt csinálja. 
- A külvárosokban, ahol elég egy 

jófülü szolga, aki ügyesen kihallgatja 
a várakozók beszélgetését Itt azonban 
csupa nagymüveltségü, előkelő állásu 
ember volt jelen, akik családi ügyekkel 
egyáltalában nem szokták untatni egy 

mást. 
Eddi Dortmund idegesen mozdult. 
- Dear Sir, mindezek elelnére sem 

tudom elhinni, hogy ez az ember földön 
tuli hatalommal rendelkezik s az az ér- 
zésem, hogy neki köszönhetem Mary 
nagynénjének feltünően hideg viselke- 

dését is. 

, (Folytatása következik.) 

rendszerén 
(BUCURESTI.) Dr. Liviu Campeanu 

bucurestii egyetemi tanár uj szisztemát 
dolgozott ki, amely lehetővé teszi, hogy 
az operált beteg az operáció után a 
saját lábán lépjen le a mütőasztalról és 
utána szabadon mozoghasson, mintha 
mi sem történt volna. 

Dr. Liviu Campeanu kiváló sebész- 
professzor, aki eddig különösen sziv- 
operációkkal szerzett hirnevet magá- 
nak, Budapesten, Grácban és Bécsben 
végezte tanulmányait. 

3150 TORNÁSZÓ BETEG 
Eljárásáról, amellyel a betegek szá- 

mára lehetővé teszi, hogy az operációt 
követő félórában már mozoghassanak, 
sőt tornászhassanak és lépcsőkön jár- 
hassanak, autóba ülhessenek, ezeket 
mondja Campeanu professzor: 
- Régi törekvésem, hogy a lehető 

legrövidebbre szoritsam az operált be- 
tegek fekvési idejét. Hosszu kisérlete 
zések után lassan jutottam el a mai 
eredményekhez. Háromezeregyszázöt- 
ven beteget tornásztattam, járattam 
eddigi kisérleteim kapcsán az operáció 
napján. Ezen operált betegek között 
sok volt olyan, aki sulyos mütéten esett 
át: has-, mell- és golyvamütéten. 
- Valamennyiüket helyileg érzéste- 

lenitettük és a mozgásokat, amelyeket 
az operáció után végeztettünk velük, 
szigoruan ellenőriztük; pontosan előir- 
tuk, hogy mennyit szabad járniok és 
tornásznmok. 
- A főszempont, amelyért mindezt 

csináltam, mindenek előtt az volt, hogy 

tegek mindössze egy napig legyenek 
kénytelenek sebészeti felügyelet alatt 
állni és aztán rá lehessen bizni őket a 
háziorvosukra. Lehetővé akartam tenni, 
hogy az esetek legnagyobb részében az 
operáció napján, legrosszabb esetben az 
operációt követő napon a beteget el le- 
hessen szállitani a kórházból. 
- De gondoltam a háboru esetére is. 

Felbecsülhetetlen könnyebbséget jelent 
majd a háboruban, ha sérült betegek az 
operációt követő napon már elhagyhat- 
ják a kórházat és saját maguk tudnak 
gondoskodni magukról, ahelyett, hogy 
hetekig feküdnének a kórházi ágyon. 

A DILAUDID-SCOPOLAMINE 
HATÁSA 
- Az általam gyakorolt eljárás- 

lehetővé tegyem, hogy az operáit be- 

aaucta/ 

Bucurestii orvosprofesszor 
feltünő ujitásai a mütét- 

ra betanitott ápolónők közül egyik sem 
támogatja, segiti a beteget, csak abban 
az esetben, ha az operáció természete 
megkivánja a teljes mozdulatlanságot. 
- Az operáció előtt 90 perccel adom 

be az első érzéstelenitő injekciót. Di- 
laudid-scopolamine-et használok. Az 
adag nagyságát mindig a beteg test- 
sulyától teszem függővé. Harminc 
perccel az operáció előtt adom a máso- 
dik injekciót. Rögtön az injekció be- 
adása után viszik be a betegek a mü- 
tőbe. Az operáció után azonnal, ahogy 
az érzéstelenitő hatása megszünik, a 
betegeknek felszólitásomra mozogniok 
kell. De ekkor még csak fekvő helyzet- 
ben. Három-négy órával az operáció 
után a beteg elhagyhatja a mütőasztalt 
és néhány lépést tesz. Amikor teljesen 
elmulik az érzéstelenitő hatása és a 
beteg fájdalmat kezd érezni, rendsze- 
rint morfiuminjekciót vagy egyéb fáj- 
dalomcsillapitó orvosságot adok a be- 
tegnek. 

- Azok, akiket helyi érzéstelenités- 
sel operáltunk, minden nehézség nélkül 
tudnak saját lábukon az operációs te 
remből elmenni. A gerincérzésteleni- 
téssel vagy altatással operált betegeket 
néha még segitenie kell az apolónőnek 
az első lépéseknél. A scopolamine-nal 
érzéstelenitett betegeknek az operáció 
után néhány órával megengedem, hogy 
teát vagy gyümölcslevet igyanak szom- 
juk oltására,. A vidéki betegeknek 
gyakran megengedem, hogy 10-12 
órával az operáció után vonatra vagy 
autóba üljenek és hazamenjenek. Min- 
den esetben ugy találtam, hogy a bete- 
gekre nagyszerü hatással van az, hogy 
otthagyhatják a kórházat és még soha- 
sem származott baj engedékenységem- 

Bből. 

-Háromezernégyszáznyolcvanhárom 
altatással, illetve gerincérzéstelenitéssel 
operált beteg hagyta el eddig a kórhá- 
zamban az operáció napján az ágyat, 
közülük 309 a saját lábán lépett le a 
mütőasztalról:.. 

A bucurestii professzor uj mütét- 
rendszere előreláthatóan sok érdekes 
kommentárra ad majd még alkalmat az 
elsősorban érdekeltek körében. 

-o- 

sELEcT MOZGÓ 

igen sok halálos áldozattal jártak. Az al- 
királyi hivatal Rangoonra és környékére 
elrendelte a kivételes állapot életbelépte- 
tését. 
(JERUZSÁLEM.) A jeruzsálemi 

„György király uton" felrobbant egy idő- 
re beállitott pokolgép, amely szerencsére 
nem járt halálos áldozattal, de a lakósság 
körében valóságos pánikot keltett. 
(HAIFA.) A Haifa-Mosszuli olajveze- 

téket a leggondosabb ellenőrzés mellett is, 
tegnap két helyen felrobbantották. A tet- 
teseket nem tudták kézrekeriteni. 
(BEIRUTH.) A jeruzsálemi főmufti 

mellett tegnap igen nagyszabásu szimpátia 
tüntetés zajlott le abból az alkalomból, 
hogy hire terjedt a főmufti eltávolitásá- 
nak. 
(GUEBECK) A kanadai rekordtermés 

nagy aggodalmat okoz a kormnáyzatnak, 
mert attól tartanak, hogy az óriási fe- 
leslegeket nem fog sikerülni méltányos ár 
mellett elhelyezni. 

(WASHINGTON.) Cáfolják Cordell Hull 
külügyi államtitkár európai politikai ter- 
mészetü körutjának hirét. 
(LONDON.) A eroydoni repülőtéren 

nagyobb szabásu repülőszerencsétlenség 
történt, amelynek 4 halálos áldozata volt. 
(NEWYORK.) A newyorki légügyi hiva- 

tal Corrigant, aki „tévedésből" átrepülte 

ALASKA 
Izgalmas kalandorfilm az aranykeres k küzdelmes életéről, főszerepekben: 

Leo Carillo, Jean Parker, James Ellison 

e MA PREMIER! 

Csodás felvetelek Alaska legszebb vidékéről! 

e e 

Reuter jelenti: 
(RANGOON.) Tegnap megismétlődtek az óceánt, nagyon enyhe itéletben részesi- 

az összetüzések a hindu és a muzulmán tette. Mindössze azzal sujtotta, hogy e 
lakosok között és ezek az incidensek hó 4-ig nem engedélyezett számára több 

startott Az enyhe itélet a Corrigannal szem 
ben nagyon kedvezően hangolt közvé- 
leményt kielégitette. 

(LONDON.) Lord Halifax e hét folya- 
mán szabadságra megy. Távollétében he- 
lyettese Butler államtitkár lesz. Megkezni 
nyári pihenőjét Chamberlain miniszterel- 
nök is, akit sir Johnn Simon kincstári 
kancellár fog helyettesiteni. 
(ESZTERGOM.) Esztergomban most dep 

lezik le Balassi Bálintnak, a „"végek" köl- 
tőjének és a „virágénekek" szerzőjének 
szobrát. 
(NAGYKANIZSA.) Nagykanizsa felett 

heves vihar vonult keresztül, melynek 
villámcsapások következtében három ha- 
lálos áldozata volt. 
(SOPRON.) Ünnepélyes keretek között 

és a magyar kormány képviselőjének je- 
lenlétében avatták fel a nyári egyetemet. 
(DEBRECEN.) A debreceni nyári egye- 

tem felavatása ma lesz gróf Teleki Pál 
magyar kultuszminiszter jelenlétében. 

(WEIMAR.) A thüringiai bányákban 
fojtó bányalég következtében 11 miunkás 
életét vesztette. A vizsgálat a felelősség 
tisztázására megindult. 
(BRESLAU.) Hitler vezér és kancellár 

kihallgatáson fogadta azt a két münche- 
ni és bécsi turistát, akik a Eger Nord- 
wandot először mászták meg. A kihallga- 

m aüg 

tás végén a Führer dedikált fényke 
ajándékozta meg a bátor turistákat6e 
(JAMAICA.) Egy vonatösszeütközés 

vetkeztében 50 ember életét veszítette 
102 ember többé kevésbbé sulyosan m és 
sebesült. Az összeütközést hibás vált 
állitás okozta. té 
(PÁRIS.) A francia kormány elhatár 

ta, hogy a nyári szünet alatt törvényez 
vezetet dolgoz ki a sztrájkok hatásos u 
küzdésének céljából. 
(PÁRIS.) A Bois de Boulogneon egy : 

gat lovai megvadultak és 2 személyi h. 
lálra gázoltak. a 

(HAÁGA.) A kormány erélyesen cáfol 
azokat a hireket, amelyek szerint a 
rálynő lemondani készülne leánya javára 
(VADUZ) I Ferenc Lichtensteini na. 

herceget ünnepélyes külsőségek között 
helyezték örök nyugalomra. 

(MILANŐ,) A Pilatura di Riso 
egyik legnagyobb rizshántoló malma 
tárhelyiségeiben tüz támadt, amely 
mas károkat okozott. 
(RŐMA.) Mussolini minisztrelnök te 

nap irta alá az örök város átalakitásának 
rendeletét. 

(Ttália 
) rak- 
hatal- 

z 

. l 
Rádió 
A 

KEDD, augusztus 2. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi 
rek. 13,15: Időjelzés, vizállásjelentés, sport 
13,25: Déli hangverseny. 14,15: Hirek 

14,30: Hangverseny. 15,20: Hirek. 19. 
Előadás. 19,10: A nagy zeneszerzőkről, 
előadás. lemezekkel. 20.20: Stroescu Cons- 
tantin énekel. 20.45: Szimfónikus zene- 
kar. 21.30: Felolvasás. 22,30: Hirek, 
sport. 22.45: Hangverseeny. 23.45. Hirek 
angol nyelven. 
Budapest I. 7,45 Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
13,05: Balalajkazene, 13,30: Hirek. 14,30. 
Hanglemezek. 15,35: Hirek. 17,15: Előadás 
17,45: Hirek. 18: Tánclemezek. 19: Cseve- 
gés. 19,30: Szalonzene. 20,30: „Leveles 
ágacska", elbeszélés. 21: Magyar nóták 
cigányzenével. 22,10: Előadó-est. 22,50. 
Hirek. 23,15: Tánclemezek. 24: Hirek né- 
met és olasz nyelven. 24,10: Kávéházi 
zene. 1,05: Hirek. 

Bécs. 13: Hangverseny. 15,10: Lemezek 
16,30: Caruso-lemezek. 18,.10: Hangver. 
seny. 19.30: Lemezek. 20: Zongora és he- 
gedüszonáták. 23,30: Szórakoztató zene. 

Berlin. 17.N45: Népzene. 18,20: Rádió- 

lzenekar. 21,35: Lemezek. 

Varsó. 17: Szalonzenekari hangverseny. 

18: Tánclemezek. 20,40: Szórakoztató ze- 
ne. 22,10: Hangverseny. 23: Lemezek 

- Tizezer postagalamb verseny" 
Nem mindennapi verseny került eldőön- 
tésre Dániában. Keresztély király uno- 
kaöccse, Harald herceg fővédnöksége 
alatt nagyszabásu postagalamb-ver- 
senyt rendeztek, melyen nem kevesebb, 
mint tizezer postagalamb vett részt. A 

galambok Kopenhágából indultak és ut 
juk célja előbb Svédország, majd Bel. 
gium volt. A tizezer galamb közül hat- 
ezer külön körrepülést végzett Dániá- 
ban. A start alkalmával megkapó lát- 
ványban volt részük a nézőknek Az 
óriási galambsereg mint valami felhő 
emelkedett az ég felé és olyan tömeg- 
ben szállt el a dán főváros fölött, hogy 
jóformán elsötétitette a napot. 
- Hatlábu kutya. Budapestről jelen 

tik: S. Szabó László karcagi tanyai gaz 
dálkodó a napokban ritkaságszámba 
menő kutyapéldányt vitt be Karcagra. 
A kis kutya hat lábbal jött a világra, 
A négy lábon kivül a hátsó lábaknál 
egy-egy gyengén fejlett lába nőtt a kis 
kuvasznak. A gazda állitása szerint 2a 
két felesleges lábbal hosszu ideig ké- 
pes lesz elélni az állat, mivel azok nem 
gátolják gazdájukat szaladás közben 
sem 
- A fák élete. Kevesen tudják, hogy 

a fák milyen rendkivül hosszu életüek 
A tölgy például kétezer esztendeig is 
elél, egyes fenyőfajták pedig három éV 
ezredet is végigszemlélhetnek. A ge 
tenye, bükk boglárfák között nem I1 
ka az ezeresztendős példány. A ciprus 
hatezer esztendeig is elél, Jeruzsálem 
hires ciprusai tehát látták Krisztus k 
resztrefeszitését. A legmagasabb élet 
kort a kaliforniai seguvia gigantea ne 
vü fa éri el, mert nyolcezer es 
dős példányok is akadnak közöttük 

-- 



Méet napom Bécsben 

Londonban először a német konzulá- 
msra kellett elmenni átutazási vizumot 

váltani. A külföldi irodák között, Lon- 
donban, a német konzulátus a legfor- 

almasabb. Azok, akik Közép- vagy 

Kelet-Európába 1 , 
kora reggel felsorakoznak a német kon 

zulátus előtt, - mert a német még 

külföldön is nagy rendet tart. 

A sorban, román utlevelemmel, én 

is helyet foglaltam A közönséges uta- 

z20 előtt Németország sokáig csak geo- 

rafiai fontossággal birt, de több, mint 

egyórai várakozásom arról győzött 
meg, hogy ma már ez nem igy áll. Egy 
idegen utlevél még nem jogositja fel 

az utazót arra, hogy átutazási vizumot 

kérjen. Először be kell neki bizonyita- 

mnia, hogy ő nem zsidó. Ez ugy törté- 

nik, hogy a „gyanu külsejüek" elé 

nyomtatott ivet helyeznek, amelyen 

kérdések vannak és hely van hagyva 

a kitöltésre. Ezt az eljárást, - amint 

mondták - egyik legujabpbb törvény 

alapján vezették be a német konzulá- 

fusokon, hogy megtiltsák a zsidóknak 

a Németországon való átutazást. 

Londontól, vizen és szárazon, már 

kilenc órát utaztam, amikor, éjfél után 

megérkeztem az országok országába: 
Nagy-Németországba. Két órát állott 

a vonat a belga-német határállomáson, 

de ezt a rendkivüli hosszu időt a német 

vámtisztek nem arra használták, hogy 

az utasok csomagjait átkutássák, ha- 

nem hogy az idegen utlevelesek pén- 

zeit összeszámolják. Ismét hosszu sor 

alakult a „német iroda" előtt és a vi- 

lág minden nemzetiségéhez tartozó uta- 
sok százféle csengésü pénzüket szá- 

molgatták. Amint a tömegen végignéz 

tem, ugy tünt nekem, hogy lefojtott 
idegesség vett erőt az utazókon. A ter- 
rorizált érzésüű tömeg lelke mögött, hir 
telen nyilvánvalóvá lett a nyugateuró- 

pai különösen pedig az angol lapok 
cikkeinek hatása. A „náci-ellenes" uj- 
ságok, nemcsak gyülöletet, hanem fé- 
lelmet is nevelnek a népbe. „Hiába, ez 
Hitler országa, s ezen is át kell esni" 

zól. 

Reggelre az utasok idegessége eltünt 
és mindenki élvezni igyekezett a gyö- 
nyörü német tájkép szépségeit. Vona- 
tunk tisztán földmüvelési területen vitt 
keresztül és amint tovább haladtunk, 
mindinkább belefáradtak szemeim a 
szemlélésbe. A hosszu utvonal mellett 
nem volt egy talpalattnyi hely meg- 
müveletlenül hagyva, Az eleinte gyö- 
nyörünek látszó rend kinokat szült a 
szem számára. Itt ezeken a gyönyörü 
földeken senkinek sem szabad egyebet 
termelie, mint amit arra hivatott és 
kiküldött szakemberek a földmüvesek 

számára előirnak. Tudományosan oszt- 
ják fel mindenkinek a földjét; ebbe a 
részbe csak buzát szabad vetnie azon 
a területen csak burgonyát szabad ter- 
melnie egy másik hely csak káposzta 
termelésre jó, stb... Ime a nemzeti 

akarnak utazni, már 

- hallottam számos angol utazó ajká- 

JÓES 
/ 

. 

Londontól Clujig -- Nagy- 
Németországon 

szociálizmus egyik legfontosabb pont- 
ja: „mindenki csak azt és annyit ter- 
melhet, amit és amennyit az állam neki 

megszab és előir... 
Bécsben 

Bécsbe késő este érkeztem meg. Az 
ujságokból hónapok óta arról értesü- 
lünk, hogy az Anschluss után a „ke- 
ringők városa" egészen átalakult, meg 
csendesült. Mennyiben felel ez meg a 
valóságnak? 
Másnap reggel tervezett sétámra in- 

dultam egy bécsi ismerősöm társasá- 
gában. Amit ezen a sétán láttam az „uj 
városból", az csak külső tapasztalat 
volt. De abból is egy dolgot azonnal 
megláttam: a régi, bájos, rokokkó sti- 
lusban épült főváros nyugodtságáról 
hires polgárságát felváltotta egy ide- 
ges, egyenruháktól hemzsegő, agitáló 
tömeglakosság. A zsidók által birt üz- 
lethelyiségekben még nem fejeződött 
be az átalakitási munka. Mindenfelé 
uj cégtáblákat festenek és tesznek fel 
a régiek helyébe. A középületek előtt 
a „sárgaingesek" állanak őrt éjjel és 
nappal. Habár fegyver nincsen a ke- 

zükben, mégis ékesszólóan képviselik 
az uj hatalmi szellemet. 
Tizenegyóra fele járhatott az idő, 

amikor egy jelenet játszódott le egy a 

Szent István katedrálishoz közeleső fő 

uccán. A jelenet elém állitotta a régi, 

békés és csendes Bécs és az uj „lük- 

tetőéletü", város közötti groteszk kü- 

lönbséget: Hirtelen éles sip-szóra let- 

tek figyelmesek az uccánjárók és a for 
galom hirtelen megállott. Az autók és 
teherhordó kocsik az uttest egyik felé- 

re hajtottak. Percek alatt tudomásomra 
jutott a nagy mozgolódás oka: az ucca 

végén feltüntek a német motorizált 
rohamcsapatok, melyek teljes sebes- 
séggel vágtattak végig Bécs főuccá- 
ján. Hosszu utról jöhettek, mert a 
gépeket vastag por lepte és a katonák 
sisakjai nem fénylettek a tökéletes nap 
sütésben. . . Hatalmasan szép katonai 
bemutatót alkotott a tovaszáguldó ez- 
red, de amint szemeim a csapatokról 
az uccán járók arcaira siklottak, meg- 
lepetten vettem észre, hogy a szemek- 
ben nem lelkesedés tüze ég, hanem 

sokan voltak a járókelők között akik 
tüntetőleg hátat forditottak az elvo- 
nuló, azaz elszáguldó katonáknak. 
Néhány perc mulva minden csendes 

volt az uccán és én belemerültem az 
üzletablakok kincseinek szemlélésébe. 
Azok között az első helyet mindenütt 
kicsiny, bronz dombormüvek foglalták 
el, amelyek a „nagy vezért", Hitlert 
ábrázolták. A hátam mögött elhaladó 
emberek, ismerősök ezekkel a szavak- 
kal köszöntgették egymást: „Heil Hit- 
ler!.. ! 

A budapesti Keleti pályaudvar ta- 
lán sohasem látszott olyan fényesnek, 
mint azon az estén, amikor Bécset el- 

hagyva, Budapestre érkeztem. Ugyan- 

azon a vonaton több angol kiránduló 
társaság érkezett meg velem a ma- 

gyar fővárosba. Azok az angolok nem 

állottak meg Bécsben és hirtelen eszem 

bejutottak bécsi házigazdámnak szavai, 

hogy amióta Hitler bevonult Ausztriá- 

ba, azóta az angolok által olyan na- 

gyon szeretett és körülrajongott Bécs 

idegenforgalma teljesen megcsappant, 

Budapest. óriási előnyére. 

Budapestről azt ut Clujig nagyon 

rövidnek tünt és amikor megérkeztem, 

az volt az érzésem, hogy különös álom- 

világot hagytam hátra Angliába . 

Kétéves ösztöndijam végetért és most 

ismét itthon vagyok, hogy egy uni- 

tárius egyházközségben megkezdjem a 

munkámat és a munka mellett mesél- 

jek Angliáról azoknak, akik érdeklőd- 

nek felőle.. 

Mit tartalmaz a posta- és csomas- 
forsalomról szóló uj törvény ! 

Amioncscu cluji közponii poslaigazsató tájékoztaló 

nyilatkozata - Suluos pénzbüntetéssel sujtjál 

az uj postatörvénü 

(CLUJ.) A Monitorul Oficial junius 
25-én megjelent 143. száma közli a 
posta-, táviró- és távbeszélőszolgálat uj 
szabályzatáról illetve átszervezéséről 
szóló törvényrendeletet, amely gyöke- 
resen módositotta a postai szolgálatot, 
annak érdekében, hogy müködése za- 
vartalan, jobb legyen és megfeleljen 
azoknak a követelményeknek, amelye- 
ket közintézménnyel szemben a közön- 
ség joggal támaszthat. Az uj törvény- 
nek a közönséget is érdeklő intézkedé- 
seiről felvilágositást kértünk Anto- 
nescu eluji központi postaigazgatótól 
aki az alábbi nyilatkozattal ismerteti 
az uj törvénynek a közönséget is érin- 
tő, illetve érdeklő rendelkezéseit: 
- A törvény első szakaszának értel- 

mében - kezdte fejtegetését Antones- 
cu igazgató - a postaszolgálat az ál- 
lam monopóliuma, amelyet a postai 
szervezet utján gyakorol. A kizárólagos 

VMegagevő 

ellen vétőket 
sági jog az összes postai küldemények- 
re, az összegében korlátozás nélküli 
pénz, az értékek és 10 kilogram sulyig 
a csomagok szállitására vonatkozik. Az 
uj törvény szerint bárki saját megbi- 
zottja utján is eljuttathat egyes külde- 
ményeket a cimzetthez, anélkül azon- 
ban, hogy ezért a szolgálatért bármi- 
lyen illetéket, vagy jutalmat igényel- 
hetne, de nem szervezhet külön szol- 
gálatot a felsorolt küldemények szálli- 
tására, kézbesitésére. A közönségnek 
tehát nem tanácsos levelek, vagy cso- 
magok küldésére magánfutárokat 
rendszeresen igénybe venni, mert a 
törvény második szakasza értelmében 
az ilyen uton továbbitott küldeménye- 
ket elkobozzák és a küldő ellen megin- 
ditják a törvényes eljárást. 

Ami tilos 

- A vonatkozó törvény 100-ik sza- 
kasza értelmében azt, akiről bebizonyo 
sodik, hogy titkos postai, illetve kéz- 
besitőszolgálatot szervezett, 10.000 lej- 
től 30.000 lejig terjedő pénzbirsággal 
büntetik. Visszaesés esetén a büntetés 
1 hónaptól 1 évig terjedhető fogház és 
30 ezer lejtől 60 ezer lejig terjedhető 
pénzbirság Azokat a személyeket, a 
kikről megállapitják hogy rendszere- 
sen szállitanak postai küldeményeket, 
kettőtől hatezer lejig terjedő pénzbir- 
sággal büntetik, a tiltott uton szálli- 
tott leveleket, csomagokat, pénzt és ér- 
tékeket pedig elkobozzák. 
- Különösen a közönség figyelmébe 

ajánlom - folytatta nyilatkozatát az 
igazgató, - hogy az uj törvény értel- 
mében szigoruan tilos postai küldemé- 
nyekben olyan tárgyakat feladni. ame- 
lyek emberéletet vagy egészséget ve- 
szélyeztetnek, vagy olyan cikkeket, ame 
iyeknek a kereskedelemben való for- 
galombahozatala tilos. Tilos szállitani 
élő állatokat, a méhek, piócák és se- 
lyemhernyók kivételével. Azokat akik 

ez ellen a rendelkezés ellen vétenek 

.ket csalárd módon használják fel 

ötszáz lejtől ötezer lejig terjedhető 
pénzbirsággal sujtják és ezenkivül fe- 
lelősek a küldeményekkel okozott ösz- 
szes károkért. 
- Tilos az egyszerü vagy ajánlott 

levelekben értékpapirokat vagy érték- 
tárgyakat küldeni Az ilyen küldemé- 
nyeket elkobozzák és a feladót 5000 
lejig terjedhető pénzbirsággal illetik. A 
törvény 106-ik szakasza értelmében ti- 
los a kedvezményes árszabásu külde- 
ményekben olyan tárgyakat elhelyezni, 
amelyek magasabb dijszabás alá esnek. 
Hasonlóképpen tilos magánküldeménye 
ket hivatalos küldeményekként felad- 
ni, vagy ugyanabban a boritékban 
több különböző cimre szóló leveleket 
elhelyezni. E törvényszakasz ellen vétő 
ket 100 lejtől 15 ezer lejig terjedő pénz 
birsággal sujtják és a küldeményeket 
elkobozzák. 
- A 107-ik szakasz értelmében tilos 

az értéklevelekben ércpénzt, nemes fé- 
met, drágakövet, ékszert elhelyezni és 
tilos ezeknek az értékeknek postai cso- 
magokban való elhelyezése is. A tör- 
vényszakasz ellen vétőket 1000 lejig 
terjedő pénzbirsággal sujtják és a tár- 
gyakat elkobozzák. 
- Tilos az értéklevelekben vagy pos- 

tai csomagokban bármilyen levelet 
küldeni. Azokat, akik a ténylegesnél 
nagyobb értéket jelölnek meg a külde- 
ményben, 500 lejtől 15 ezer lejig ter- 
jedő pénzbirsággal büntetik 

- A 110-ik szakasz értelmében tilos 
a levelezőlapokról vagy nyomtatvá- 
nyokról levágni a nyomtatott bélyeget 
és azokat felhasználni. A büntető tör- 
vénykönyv rendelkezései szerint bünte 
tik meg azokat, akik belföldi vagy kül 
földi bélyeget vagy más postai érté- 

ket hamisitanak, akik az ilyen értéke- 
és 

azokat, akik a postaigazgatóság részé- 
ről kibocsátott bélyegekhez megtévesz- 
tésig hasonló értékeket állitanak elő és 
hoznak forgalomba. 
- Magam részéről nyomatékosan fi- 

gyelmébe ajánlom a közönségnek hogy 
az uj postatörvény vonatkozó rendelke- 
zéseit a legpontosabban tartsa bee A 
postaigazgatóság minden esetben, ami- 
kor a közönségnek kételyei vannak a 
helyes eljárás módozataira nézve, - 
készséggel és dijmentesen adja meg a 
szükséges tájékoztatást és felvilágosi- 
tást, - fejezte be nyilatkozatát Anto- 
nescu postaigazgató. 

- A szövetkezeti központ gabona- 
raktárt állit fel Clujon. Hirek szerint 
a Cecopava szövetkezeti központ azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy Clujon 
gabonaraktárakat állit fel Erre a cél- 
ra az állomás melletti közraktárak egy 
részét fogják igénybe venni. A terv 
keresztülvitelét az érdekelt helyi ható- 
ságok kezdeményezték és támogatják. 

- Az adómentes ingatlanok illetéké- 
ne kredukciója. Az adómentes ingatla- 
nokat terhelő illetékekből, bucurestii 
jelentés szerint, a pénzügyminiszter 
szintén engedélyezi az 5, illetve 7 szá- 
zalékos redukciót, amennyiben az ille- 
tő ingatlan-tuljadonosok az adót ne- 
gyed évre, vagy egész évre előre ki- 
fizetik 

- A korcsmárosok nem kötelesek 
számláikat repülőbélyeggel ellátni. Egy 
ujabb birósági döntés szerint a korcs- 
máros nem köteles 20 lejtől 99 lej ösz- 
szegig bezárólag számláit egy lejes re- 
pülőbélyeggel ellátni, minthogy a bé- 
iyegtörvény multévi módositása csak 
a szállodák és éttermek részére irja 
elő kötelezően az ilyen összegü számlák 
repülőbélyeggel való ellátását. 

- Erdőségeket kaptak a mócok. A 

clujmegyei prefektus közbenjárására a 

móc községek Balcesti falu közelében 
két évre elegendő erdőparcellákat 
kaptak kitermelésre 60 és 130 lej kö- 

zötti köbméterenkénti áron. Ezeket az 

erdőrészeket a mócok eladás céljaira 
fogják kitermelni és feldolgozni. 

Elmaradt a Jaures emlékünnep- 
ség. A szombat estére a cluji Davila 
Magyar Szinházban tervezett Jaures 
emlékünnepség a rendező bizottságtól 

nyert értesülés szerint elmaradt. A bu- 
curestii hatóságok ugyanis az idevonat 
kozó előzetes engedélyt érvényteleni- 
tették. a 



Stirdetést ! 

! lapunkra felvesz Nova 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

MApróhirdetések 
APRÖHIRDETÉSI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 
Apróhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 
lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy 
cimek után a hirdetés számára való hivat- 
kozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek 
lődni délelőtt 8-tól este 7-ig. 

LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT. ékszereket, bril- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok, 
Rosner ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 
114. (v T852 
FÜGGÖNYSZÖVET valódi vert csipké- 

ből, gazdag mintaválasztékban kivánt mé- 
retben kapható „DER BESC" függöny- 
kellék szaküzletben Gólya-áruház feletti 
emeleten. Állandó mintaterem. (V 6936) 

ÖRA ALATT villanyondo- 8 
lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
miíly szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

ÖZVEGY iparos jeligére levél van a 
Novában. Str. Memorandului 16, kérem át- 
venni. (P9900) 

2,200.000 belvárosban, kitünő bérne- 
gyedben ujonnan és modernül épült két- 
emeletes bérház, évi 211.000 lej bérjövede- 
lemmel eladó. Tőkeelhelyezésre igen ren- 
tabilis. Sándor bizományos, Calea Victoriei 
13. (T1050) 

600.000 kereskedelmi központban, piac 
terek vonalában 2 uccai üzlethelyiség és 
1 szép komfortos családi lakásból álló ker- 
tes, napos sarokház - távollét miatt 
sürgősen eladó. Sándor bizományos, Calea 
Victoriei 13. (T1052) 
KITÜNÖHÁANGU rövid zongora, nagy 

gyapjuszőnyeg, 6 szem. damaszt készlet ol- 
csón eladó, Str. Barsan 7. Colonia Fluturi- 
lor. (7337) 

1,600.000. Erős belvárosban 4 komfortos 
családi lakásból álló szép kertes emeletes 
bérház, évi 120.090 lej bérjövedelemmel 
sürgősen eladó. Központi fekvésénél fog- 
va értéke növekedő. Sándor bizományos, 
Calea Victoriei 13. (T1051) 
ELADÓ egy nagy üvegveranda falai, 

üvegtetővel együtt. Cal. Mar. Foch 84. 
(7341) 

EGY ikerablak sürgősen eladó. Str. Take 
lonescu 17. (7343) 
WERTHEIM vaskassza 3-as, eladó. Meg- 

tekinthető: Cal. Reg. Carol II. 6., Büdinél. 
(7339) 

PAKURAPISZTOLY, transmissiók 45 és 
50 mm. szijtekercsekkel eladó. Megtekint- 
hető délelőtt Atlas, Cluj, Dermata mellett. 

(7345) 
TRÁGYA, faholmik, deszkák, fageren- 

dák eladók. Atlas, Dermata gyár mellett, 
délelőtt. (7346) 
IRŐASZTAL, szekrény, vegyes holmik 

eladók. Megtekinthető délelőtt, Atlas, Der- 
mata mellett. (7347) 
PRÓBABABA, női bicikli eladó. Croito- 

ria Cosma, Saguna 15. (7352) 
NAGYON olcsón eladó egy személyre 

háló. Cal. Regele Ferdinand 69, ajtó 1. 

i355) MODERN uj dióháló olcsón eladó. Str. 
Preotul Opris 9. Dermatán innen. (7359) 27 éves vagyonos uricsalád fia megnő- 

sülne, vidéki leány, vagy fiatal elvált asz- 
szonnyal. Fényképes leveleket hozomány 
megjelölésével a kiadóba kérek „Róm. 
Kath." jeligére. (7340) 

ADÁS-VÉTEL 
ELADÓ SZESZGYAÁRI ÉPÜLETEK, ha 

talmas raktárakkal, lakásokkal nagy te- 
lekkel, beépitett hazánházakkal, vagy anél 
kül, folyóviz partján, bármily gyári célra 
alkalmas. Vasuti állomás. Erdeklődni: Lan 
dau Gézánál, Cluj, Str. Noua 35. (7201) 
ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T895) 
ELADÓ 1 és háromnegyed hold szak- 

szerüen ültetett fiatal gyümölcsös, verő- 
fényes oldalon, viz és villanyvezeték, uc- 
casorban, házépitésre is alkalmas, közel a 
városhoz, autóbusz járat. Tulajdonos: Str. 
Elisabeta 52. Vernesné. (7198) 
INGYEN moshatja selyem ruhanemüit és 

harisnyáját, mert minden vevőnek adunk 
egy próbacsomag szappanpelyhet. Hein- 
rich, Str. Memorandului 4. (T 962) 
EGY Hofer malomjárat 36-0s francia 

kővel, 10 HP motorral, mely original ko- 
csin áll, külön is eladó. Kati Márton, 
Huedin. (v T1040) 
KIVAÁLÓ minőségü kerékpárok, varrógé- 

pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen árajánlatot Grohs E, Tárgumures Str. 
Calarasilor 19. (V.6137) 
HASZNALT ruhákat, télikabátokat ve- 

szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Uniri 18. (P9554) 
ÜZLETHELYISEG komfortos lakással 

eladó, vagy kiadó. Str. Remus 17. (7120) 
SZÉP kivitelü diófa kombinált szekré- 

nyek és hálószobák eladók asztalosnál, 
Diana fürdő udvarán, bejárat a Str. Go- ga-n (7194) 
CENTRIFUGAÁL szivattyu, jókarban le- 

vő, 1 drb. 3 colos és 1 drb. ötnegyed 
colos eladó. Str. Trecatoare 13. (7220) 
VENDEGLŐ, téli-nyári tekepálya, bil- 

liárd szoba, nagyterem, szoba, konyha, 
speiz, 64 négyzetméter betonpince házzail 
együtt eladó. Ért.: Str. Crisan 35. (6883) 
VESZEK komplett olajprés-felszerelést. 

Ajánlatok: Nicolae Bolcá, Bucuresti, Str. 
Silistra 45. Telefon: 2-22-41. (V 7279) 
ELADÓŐ kereszthuros zongora, ebédlő- 

kredenc, ebédlőasztal, székekkel, két szek 
rény, tükrös konzol, ágysodronyok. Str. 
Paris 14, emelet. ((7299) 
ELADÓ telek szoba konyha, istálló, gyü 

mölcsöskert, viz. Str. Brancoveanu 44. 
Tisztviselőtelep. (7322) 
FÉRFISZABÓ és más női varrógépek 

olcsón eladók. Calea Traian 51. (7331) 
NETTŐ 10 százalékot jövedelmező masz 

sziv épület félmillióért eladó. Érdeklődni 

ELADÓ ingatlan, nettó 10 százalékot jö- 
vedelmez. Ára 550 ezer lej. Értekezni 
Astra büffé, Piata Unirii 3. (T1055) 

1060 négyzetméter telek, lakható házzal 
65 gyümölcsfával 62.000 lejért eladó. Colo- 
nia Someseni, Str. Prutului. (7369) 
PIANINŐT, jó állapotban, megvételre, 

vagy bérbe keresek. Cim: Str. Sincai 11. 
(7370) 

MODERN hármas diófa és festett szek- 
rények, kettőságy, keveset használt fes- 
tett háló sürgősen eladó. Cal. Regele Ca- 
rol 36, asztalosnál. (7376) 
KOMBINÁLT hármasszekrény, gyerek- 

ágy, szalonasztal, székek elhelyezés miatt 
olcsón eladók. Dambul Rotund. Str. Sana- 
torului 21. (7364) 
KOMPLETT hálóberendezés áthelyezés 

miatt olcsón eladó. Str. Matia 4, etaj I. 
(7363) 

KERT Házsongárdban eladó. Kis ház 
is van rajta. Str. Viilor 13. (P9895) 
ELADÓ vagy bérbe 900 Hoffer cséplő, 

37 tipusu kalász-sziv és átalakitható ko- 
sárral. Petroczky, Dej. (v T1057) 
PARCELLA eladó Str. Zenobie Popon. 

Viz, villany, kanális bevezetve. Értekezni 
dr. Farkas Imre ügyvédnél, Str. Clemen- 
ceau 5-c. (P9898) 
HASZNÁLT ruhákért legtöbbet fizetek, 

olcsón eladó. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4. (P9899) 
EGY jól bevezetett cukorkaüzlet azon- 

nal eladó. Cim a Novában. (P9901) 
ELADÓŐ férfi varrógép. Str. Nic. Iorga 

7. (9903) 
ELADÓ fehér csőágy sodronnyal, kifogás 

talan állapotban. Bőrfotelek, üvegfalak. 
Str. Báii 6, ajtó 9. (7378) 
VESZEK, eladok, javitok Petrolux 

primus főzőket. Zeiler bádogos, refor- 
mátus theológiával szemben (T1059) 

ALLAST KERES 
INTELLIGENS ápolónő kórházba vagy 

privát beteghez menne, esetleg orvosi ren 
delőbe asszisztensnek. Vidékre is. Cim a 
kiadóban. (v7229) 
PŐTVIZSGÁRA előkészit mennyiség- 

tanból, trigonometriából, algebrából, geo- 
metriából, számtantanár. Cim a kiadóban. 

(7284) 
NEÉMET, román fraulein keres állást 

azonnalra gyermek mellé. Cim: Aib Rozica, 

1 

Recheteu, jud. Cluj. Telefon notariatba. 
(v7362) 

ALLAST KAPHAT 
KERESEK egy hölgyfodrászsegédet, ki 

vizzel, vassal perfekt dolgozik. Bányai Jó- 
zsef, Baia Mare. Str. Reg. Ferdinand 19. 

(((v T1025) 
ALLANDÓ, kertimunkához értő idősebb 

egyént, heti fizetés mellett alkalmazok. Str. Ooasanu 95. (7338) Cim a kiadóban (71226) 

/ 

SZOBAINAST keresek, nőtlent, előny- 
ben ki mágnás helyen szolgált. Cluj, Str. 
Memorandului 4. Háztulajdonos. (P9818) 

14-17 ÉVES jobbmegjelenésü ügyes ka- 
tolikus leány vidéki plebánián szülők mel- 
letti háztartási segitségként családtagi 
bánásmóddal állandó otthont kaphatna. 
Levelek „Szerényigényü" jeligére külden- 
dők. (VT1049) 
FEMCSISZOLÓ segédet állandó mun- 

kára felveszek. Kohn, Str. Masaryk 1. 
(7356) 

CIPÉSZSEGÉD vegyes munkára felvé- 
tetik. Str. Cicio Pop 89. (7357) 

JŐ munkás borbélysegédet állandó al- 
kalmazásra felveszek. Frizerie Tamás, Str. 
Cicio Pop 102 (7371) 
BUTORASZTALOS segéd felvétetik. Str. 

General Poetas 11-a. (7377) 

VARRÓLANYT keresek. P. Mihai Vi- 
teazul 7, I. emelet. (7372) 

ROMAÁNUL tudó kiszolgáló kisasszonyt 
azonnal felvesz „Hygenia" szerelési válla- 
lat. Str. Vláhuta 2. (7375) 

BEJÁRÖNÖT keresek azonnalra. Strada 
Bolintineanu 5, felső csengő. (7377 

KÜLÖNFÉLEK 

ELCSERELNÉM Hotffer traktoromat 
egy jókarban levő International Hakpart 
vagy Hanomággal azonnal. Petróczky, Re- 
teag. (v T1046) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET „Pa- 
ragáz"-zal tökéletes eredménnyel eszköz- 
lünk. Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. 
Avram lancu 16. Telefon: 35-01. Mi- 
niszterileg autorizálva. (P9866) 

35.000 lej kölcsönt keresek ingatlanfede- 
zetre. „Ingatlan" jeligére a kiadóban. 

(1333) 
JAVITŐ vizsgákra sikerrel előkészit 

tanárnő, Str. Iuliu Maniu 21. szám. (P9881) 

ELVESZETT ezüstrókaprém Str. Máloa- 
sán az uccán julius 31-én. Megtalálója ju- 
talomban részsül Vasile Paná mérnöknél, 
Cal. Regele Ferdinand 38. (7382) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbehozza legujabb módszerrel „Uni- 
verso" kozmetikai szalon, P. Unirii 13. 

(7351 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ 2 szoba konyha augusztus 1-re 
ára 1700 lej. C. Reg. Ferd. 129. (7173) 
KÉET tiatalember lakást kaphat az ál- 

lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 
KETSZOBÁS, négyszobás komfortos 

ban kertben, Str. V. Babes 19. Dunky Ist- 
vánnál. (7255) 
KIADÓŐ különbejáratu butorozott szoba 

fürdőszoba használattal. Str. Regina Maria 
15, földszint. Herman. (7303) 
CSINOSAN butorozott különbejáratu 

szoba egy személynek elsejére kiadó Str. 
Vlahuta, paplanüzlet. (7336) 
EGY szoba, konyha kiadó Str. Julian 

Pop 18. (7342) 
SZOBA, konyha, előszoba kiadó. Strada 
Amos Fráncu á, Str. Andrei Muresanból 
nyiló ucca... 
SZOBA, konyha mellékhelyiségekkel 

augusztus 15-re kiadó. Str. Fierului 8. 
.(348) 

KERTES villában 2 szobás teljes kom 
fortu lakás azonnalra kiadó. Str. Draga- 
lina 124-a. (7349) 
KÜLÖN telken kerttel szoba, konyha, 

kiadó Brétfü környékén. Cim Str. Iuliu 
Maniu 24, portás. (71350) 
EGY szoba, konyha komfortos lakás 

gyermektelen házaspárnak augusztus 15-re 
kiadó. Str. Stroescu 1l-a. (7353) 
NAGYON szép diszkrét kapualatti be- 

járatu uccai szoba kiadó azonnalra. Str 
Bratianu 28. (7354) 
BELVÁROSBAN világos nagy szoba 

kiadó. Fiatalember szállást kaphat. Str. 
Scárilor 9. ((7358) 
EGY kis szoba kiadó. Str. Donat 104. 

(7360) 
A REGI Bikfalvy-féle üzlethelyiség, Cal. 

Motilor 100. szám alatt, folyó évi novem- 
ber 1-re megfelelő lakással kiadó. Érte- 
kezni lehet a kiadóban megadott cimen 
naponta déli 1 órakor. (T1056) 
KÉT szobás konyhás lakás kiadó azon- 

nalra. Bére 1500 lej. Értekezni Astra-büffé Clui, P. Unirii ;3 (T1054) 
KERTBEN 3 szoba komforttal, manzar- 

ton szoba konyha kiadó. Str. Goldis 20-c 
(7365) 

KIADÓ azonnal uccai földszinti parket- 
tes butorozott szoba, lépcsőházi beiárat- 
tal. P. M. Viteazul 25. sz., háztulajdan-e- 
nál. 

(7367) 
KIADÓ szeptember 1-re cukrás-da- 

helyiség. Értekezni P. Mihai Viteazul 20, 
háztulajdonosnál. (7374) 

e aeta aélauu éstsö 
VII. évfolyam, augusztus 2. 

KÉET szoba, konyha, kamara, mosós 
stb. azonnal kiadó. Str. Reg. z 

ö 

83. Inf eb 
.
 (P9 KIADÓ azonnal földszinti ucca butorozva vagy üresen, lépcsőházi teob. rattal, vizkagylóval. P. M. Viteazuj 1 háztulajdonosnál 130 KIADÓ a központban a vasulha piacokhoz közel külön telken 2 szoky konyha és mellékhelyiségekből álló egég séges tiszta lakás szeptember 1-re. e kiadóban. 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szob beépitett mosdóval azonnalra kiadó e Berthelot 10. (e 
IARAST ekis 

KERESEK egy kis szobát 15-re egy pá embernek 1 szekrény és egy ággyal, e a benzinkutnál Regal-kávéházzal szemben 

(7362 

AMozi 
CAPITOL MOZGŐ: Hindu sirem része. Fősz. La Jana, Hans Gustav Diesl, Theo Lingen. 
EDISON MOZGÓ: I. Gyilkosság a Centra kévébázban. Fősz.: Stocz Hilda u évedt menyasszony. HII. Hiraa Miki Maus. a 
MUNKAS MOZGÓŐ: 3, 6, 9. T. Az állam. ügyész. Bünügyi dráma. Fősz. Frfan.- chot Tone és Loretta Younk. II. Sz. gény gazdag kislány. Shirley Temph legbájosabb alakitása. III. Hiradó 
OPERA MOZGÓ: Nostalgie. (A gárdatiszt szerelme.) Fősz.: Harry Baur, Jeami- ne Crispin. Rendezte: V. Tourjansky 
ROYAL MOZGÓ: Hétfőn utoljára: Taran. telela és A dzsungi! foglya. - Kedd- 

től: Tarakanova. Tarantella kezdete. 3.10, 6.10, 9.30. Dzsungel kezdete. 5.30 8.30 és 11. 
SELECT MOZGŐ: Alaska. Kalandorfilm Fősz.: Leo Carillo, Jean Parker, James Ellison. 

URÁNIA MOZGÓ: Általános közkivánat- ra csak 3 napig: Az esnapuri tigris. Fősz.: La Jana, Hans Stüwe, CGustav 
THALIA MOZGÓ: Premier. I. A kisér- 

lék n 
Stüwe 

lakások augusztus 1-ére kiadók belváros- 

(7344) 

tés. Főszerepekben: Maria Bell, Ber- val Rolland. - II. A kalózok. Kalan- dorfilm. Richard Talmadge a fősze- repben. - Keddátől: Az édes anyaföld a szezon legnagyobb filmje. 

- Gépkocsi-szerencsétlenség. Turda. ról jelentik: A Cluj-turdai utvonalon a feleaci hegy turdai oldalán a kitünő országuton száguldott le egy sibiui gép 
kocsi. Az egyik kanyarodónál tulerő- sen fékezett, aminek következtében a fék eltörött. A kocsi a következő pil- 
lanatban egy fának rohant és három 
utasa, egy katonatiszt egy orvos és fe- 
lesége sulyosan megsérültek Mind- 
hármukat a cluji klinikára szállitották. 
- SZÉP KÜLSÖSÉGEK KÖZÖTT 

FOLYTAK LE AZ ALBESTII ORSZÁ- 
GOS PETŐFI-ÜNNEPSÉGEK. A Sighi- 
soarai Albestiben az országos Petőfi-ün- 
nepségek hatalmas tömeg részvéte mel- 
lett szép külsőségek között folytak le 
a Petőfi-siremléknél. Az ünnepségek ke 
retében több beszéd méltatta a nap je- 
lentőségét. A helyi és környékbeli da- 
lárdák alkalmi számokat adtak elő és a 
nagy költő több hires verse került elő- 
adásra. A megjelent többezer főnyi kö- 
zönség nagy lelki elmélyüléssel áldo- 
zott a 89 év előtt hősi halált halt költő 
géniusz szellemének, 
- Magyarországon is megindult a 

mozgalom a nyakkendőviselés ellen. Bu 
dapestről jelentik: A magyar sajtó egy 
része teljes mértékben felkarolja azt a 
Német- és Olaszországban megindult 
mozgalmat, amely a nyakkendőviselés 
ellen irányul. A „Magyarország" cimü 

lap szerint a nyakkendőviselést Fran- 
ciaországból hozták be de az teljesen 
felesleges és ezért csak örömmel lehet 
fogadni Mussolininek a nyakkendővise- 
lés megszüntetéséért kezdeményezett 
mozgalmát, amelynél Magyarorszásg 
teljes mértékben csatlakozik a felve- 
tett helyes akcióhoz. 

- 
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VAPTÁR. 1938. Augusztus 2, Kedd. 
Róm. kat.: Portiunkula. Prot.: Por- 

unkula. Ort.: Ad. moast. Sf. Arh. 

Stefan. Izr.: 5 Av. 

"VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
ggész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lej. 

JÓESTÉT! 
A „CSENDES" OTTHON 
Nagy: Te jó Isten, mi van veled? Ba- 

gadt a fejed, a ruhád összeszakadva s 
fele vagy sebekkel. Szegény barátom, 
gyere, haza viszlek. 
Kiss: Hagyj békén, hiszen nem látod, 

hogy hazulról menekülök? 
AMERIKAI BIRÓSÁGON 
Volt már büntetve? 
- Egyszer egy csekély kis kihágás- 

ért, bíró ur. 
Z Mitéle kihágás volt az? 
= ÖOt dollárra büntettek engedély- 

E 

mélküli fegyverviselésért, amikor egy 
embert lepuffantottam. 
A „NYERTES" 
- Hol maradt Jancsi? - érdeklő- 

dik a pápa Pistitől, aki a fürdésből jött 
hazafelé. 

- Miért? 
= Mert fogadtunk, hogy ki tud to- 

vább a viz alatt maradni. 
-Naés...? 

- És ő nyert... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
hó 30-án, szombaton reggeltől augusz- 
tus 6-án, szombaton reggelig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes, Memoran- 
dului-ucca; dr Olariu, Regina Maria-uc- 

ca, Minerva, Regele Ferdinand-ut és, 
dr. Rusu, Cipariu-ucca. 
-JÓ ÉS OLÉSÓ BÖRT ÉS TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Változé- 
kony égboltozat, kisebb lehülés, helyi 
esők. 

Tüz az uszályhajón. Silistrából 
Mariu 

Sirivianus nevü teherhajón, amely a 
Dunán Bratislava felé igyekezett, tüz 
ütött ki eddig ismeretlen okból a rak- 
tárakban. Tizenhárom vagon olajpogá- 
csa, naprforgó-mag és repce elpusztult. 
Az anyagi kár többszázezer lej, A vizs- 
gálat folyik. 
- Tokaji szüret az amerikai rádió- 

ban. Budapestről jelentik: Amerika 
egyik legnagyobb rádiótársasága, a Co 
lumbia azzal a kéréssel fordult a buda 
pesti rádióhoz, hogy a tokaji szüretről 
riportot közvetithessen. A rádió termé 
szetesen örömmel tesz e kivánságnak 
eleget, hogy a „királyok borának és a 
borok királyának" amerikai jóhirét ez- 
zel is öregbitse A vidám hegyoldala- 
kon visszhangzó nótaszó, a tokaji szá- 
zados pincék hangulata fog majd tük- 
röződni ebben a közvetitésben, amely- 
nek bizonyára csak egy hibája lesz -, 

hogy a tokaji hegy nedüjének izét nem 
továbbithatja rövidhullámon az ameri- 
kai hallgatóknak. 
- Amerika örököl. Caesar Gerard az 

zal az indokolással hogy minden va- 
gyonát az Egyesült Államokban szerez 
te, végrendeletében ugy intézkedett, 
hogy Üncle Sam legyen egyedüli örö- 
köse. Az 57 éves Gerard kisfiu korá- 
ban Olaszországból jött Amerikába és 
állandóan Newyorkban lakott. A szo- 

atlan végrendeletet Michael A. Cas- 
tellano végrendeleti végrehajtó már be 

is mutatta a hagyatéki biróságnak Az 
6rökség 16.000 dollárt tesz ki. 
- 52 céget töröltek az állami szálli- 
tók névsorából. A hivatalos lap 52 cég 
nevét közli, akiket a román elemek al- 
almazására vonatkozó törvény rendel 
kezéseinek be nem tartása miatt töröl- 

tek az állami szállitók névsorából. 

JÓE: 
- Megörökitik a pápa rádióbeszédét. 

A pápa engedélyt adott a rádiónak ar- 
ra, hogy május 29-i rádióbeszédét, ame- 
lyet az Eucharisztikus Kongresszus zá- 
róünnepén mondott fekete lemezen 
örökitse meg a rádió történelmi hang- 
lemeztára részére. A beszédet annak 
idején az olasz rádió vette fel viaszle- 
mezre és Pacelli biboros-államtitkár 
rendelkezésére ezeket a lemezeket meg- 
küldik Budapestre is. 
- Eltemették dr. Novák Istvánt. 

Tegnap délután hatalmas részvét mel- 
lett helyezték örök nyugalomra dr 
Novák István ügyvédet a cluji jogász- 
társadalom egyik régi érdemes tagját, 
aki többek között a Mezőgazdaság, 
Bank jogtanácsosa, a róm. kath. egy- 
házközség pénztárosa és Cluj város tb. 
tanácsosa volt A temetésen a magyar 
társadalom vezető egyéniségei, a jo- 
gásztársadalom, a bankvilág stb. kép- 
viselői nagyszámban jelentek meg és 
a temetésen több emlékbeszéd méltat- 
ta az elhunyt kiváró érdemeit. 
- Motzi Spakowot elitélték. Motzi 

Spakowot, az ismertnevü ökölvivót és 
volt nemzeti bajnokot a constantai ka- 
tonai törvényszék két hónapi elzárásra 
itélte egy főtiszt megsértéséért. Spa- 
kowot azonnal letartóztatták és bünte- 
tését a constantai katonai fogházban 
fogja kitölteni. 

- A rongooni zavargások „fekete" 
statisztikája. Az indiai Rongoon város- 
ban a zavargások után a hatóságok eré- 
lyes fellépésére a kedélyek lecsendesed 

tek. Hivatalos kimutatás szerint a za- 

vargások „fekete" statisztikája a nagy 
anyagi károkon kivül a következő: 53 
halott, 279 többnyire sulyos sebesült. 

- Keresztelő a viz alatt. Wriggs 
amerikai papirgyáros egy évvel ezelőtt 
megvásárolt egy kiselejtezett, elavult 
tengeralattjárót. Barátai sokat évődtek 
vele emiatt, de ő bebizonyitotta, hogy 

uj szerzeményét sok mindenre fel tud 

ja használni. Mindenekelőtt azon tar- 

totta meg viz alatt az esküvőjét. Az- 

után a buvárhajáón indult nászutra. 

Most tért haza Newyorkba és kisfia 
született. A keresztelőt is tizenöt mé- 

terrel a viz szine alatt tartották meg 

és a hivatalos közremüködőkön kivül 
filmoperatör is jelen volt és felvételt 
készitett a keresztelőről. 

- Japánból árad ki az arany. New- 
yorkból jelentik: A szövetségi tartaléki 
bankot értesitették, hogy Japán 5 mil- 

Hó 800.000 dollár értékü aranyat kül- 

dött az Egyesült Államokba A mult 
év március 8-a óta Japán összesen 329 
millió 400.000 dollár értékü aranyat 
küldött Amerikába, a szövetségi bank 

cimére. 

. A KISÉRTÉS 
Főszerepben: MARIE BELL 

fhalla mozgóban. 
Holnap KEDD-től, az ÉpEs aNYaröLD Paul Muni, 

- kKét premler! 

u. KalLózok 
Főszerepben: RICHARD TALMADGE 

Luise Rainer 
Thalla mezgóban 

- Uj párt alakult Magyarországon. 
Budapestről jelentik: Magyarórszágon 
nemzeti szocialista fajvédő párt elne- 
vezéssel, Szörtseynek, a „Nemzeti Fi- 
gyelő" cimü lap szekesztőjének veze- 
tésével uj párt alakult. Minthogy 
Szörtsey bizalmas barátja a letartózta- 
tásban levő Szálassy őrnagynak, nyil- 
vánvaló, hogy az uj párt Szálassyék 
célkitüzéseit fogja szolgálni. 

- Robbanás Brasovban. Brasovból 
jelentik: A Vacuum Oil Company petró- 
leum finomitó telepén a Maniu-ucca 
108. szám alatt robbanás történt, amely 
tüze okozott. Az anyagi kár mintegy 
kétszázezer lej. 

- Arany babakocsi. Az indiai udai- 
puri maharadzsa szinaranyból csinálta- 
tott gyermekkocsit kis unokájának 
Azok a szerkezeti részek, amelyek nem 
készülhettek aranyból aranyozva van- 
nak. Igy például a kerekeit is csak ki 
vülről lehetett arannyal bevonni. A 
mesébeillő kocsi elkészitéséhnez majd- 
nem husz kiló aranyat használtak fel, 
Csupán a kerék abroncsai vannak gu- 
miból, tehát ugyanolyanok, mint a ren 
des polgári gyermekkocsikon. 

- Angliában évente 20 ezer csecse- 
mő halálát okozza a jómód. Londonból 
jelentik: Spencer dr., az Angol Orvos- 
szövetség plymouthi értekezletén elő- 
adta, hogy Angliában évenként leg- 
alább 20 ezer csecsemő halálát okozza 
a szülők jómódja. A tehetősebb osztá- 

lyok körében mindjobban terjed a mes 

terséges gyermektáplálás a szoptatás 

helyett és a mesterségesen táplált gye- 

rekeknek kisebb az ellentállóképes- 
sége a betegségekkel szemben. 
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Sontos 

- Níégyszáz évvel ezelőtt égették 
meg, mint boszorkányt, az angol király 
né ősanyját. Londonból jelentik: Amig 
az uralkodópár Párisban járt, Angliá- 
ban teljes csendben ülték meg négy- 

századik évfordulóját annak a boszor- 
kánypörnek, amelynek során Erzsébet 
királyné egyik ősanyját, Lady Glamis-t 
az edinburghi várdombon máglyán meg 
égették. Lady Glamis korának leg- 
szebb asszonya volt. Tragikus sorsát 

távoli rokona: William Lyon okozta, 

aki szerelmes volt belé, de mikor Lady 

Glamis ismételten kikosarazta, elkese- 

redésében bevádolta hogy bübájosság- 
gal V Jakab életére tör. Lady Glamist 

a feljelentés alapján kinpadra vonták 

és állitólagos vallomása alapján halál- 

ra itélték, de maguk a birák megke- 

gyelmezésre ajánlták. A király nem 

adott kegyelmet s a gyönyörü Lady 

Glamist férje és fiai szemeláttára kát- 

rányos hordók és olajba áztatott rőzse- 

kötegek lángján megégették. Szépsége 

és bátor magatartása még a máglyán 

is oly nagy hatást gyakorolt, hogy az 

ártatlanságában hivő nézők megtámad 

ták a pribékeket s ki akarták szaba 

ditani az áldozatot. A királyi testőrök 

alabárdjaikkal verték szét a tömeget. 

William Lyon, a hazug vádló, később 

lelkiismeretfurdalásoktól gyötörve, be- 

vallotta bünét és a király életfogytig- 

lanig számüzte Angliából. 

KIOSZTOTTÁK A CANTACU- 

ZINO-KUPA DIJAIT. Tegnap Paul 

Teodorescu tábornok légügyi és tenge- 

részetügyi miniszter ünnepélyes kere- 

tek között kiosztotta a Cantacuzino- 

kupa dijait. 
--0o 

inden háziasszonunak! 

1. A háziasszony könyve 

2. Családi kincstár 

mely közöl recepteket, befőzéseket, gyümölcskurát, házi tanácsadó, 

napi munkabeosztásai, stb. hasznos tudnivalókat 

amely a család minden ágában felvilágositássál szolgál. 

3. Mit egyek, mit ne egyek 

efus 

hátnál összenőve két fejjel, 

hónapra született és eltorzult 

A resltal temectiőben, a sir 
kMereszi tövében agyszélhü 
dés érte a vasuti vésnököt 
ati a halott nevét akarta 

bevésni a siremlékbe 
(TIMISOARA.) Megrenditő esemény 

játszódott le a közeli Resita temetőjé- 
ben. Pataki János nyugalmazott vasuti 
vésnök a temetőben az egyik sirke- 
resztre az elhunyt nevét akarta bevés- 
ni, amikor munka közben hirtelen rosz- 
szul lett és eszméletlenül esett össze. 
a kereszt tövében. Pataki rosszullétét 
nem vette észre senki, a temető kapuját 
bezárták a és a szerencsétlen ember 
eszméletlen állapotban maradt a sir- 
hant mellett. Másnap reggel a járóke- 
lők már csak a nyugdijas vasutas élet- 
telen holttestét találták meg a sirke- 
reszt tövében. Az orvosi vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy Pataki János agyszél- 
hüdést kapott és mert rosszullétét sen- 
ki sem vette észre, orvosi segitség hiá- 
nyában kiszenvedett. Pataki János tra 
gédiája általános és mély részvétet 
keltett. 

- Vitamin a cigarettában. Az Angol 
Orvosszövetség plymouthi értekezletén 
tartott előadások érdekes világot deri- 

tettek a dohány eddig kevéssé méltá- 
nyolt áldásos gyógyitó hatására Több 
előadó kimutatta, hogy a nikotinsáv 
magas B-vitamin tartalma kitünő ered 
ménnyel használható a pellaéra győ- 
gyitására. A pellagrát tudvalevőleg hiá- 
nyos táplálkozás szokta előidézni és 
sulyosabb esetei néha elmebajhoz ve- 
zetnek. 
- Félmillió vyen értékü aranyat „bá- 

nyásztak" a japán halotthamasztók- 
ban. A tokiói rendőrségnek feltünt 
hogy az aranybeváltó-intézetek leggya- 
koribb látogatói a temetők és halott- 
hamvasztók alkalmazottai A nyomozás 
eredményeként letartóztatták a hat leg 
nagyobb tokiói és három vidéki halott- 
hamvasztó száz alkalmazottját. Kide- 
rült, hogy tizenkét éven át rendszere- 
sen ellopták a hullákra, vagy a hamvak 
között talált aranyat, főként aranyfo- 
gakat, közel félmillió vyent zsákmányol- 
tak az érdekeltek a hullarablás e szo- 

katlan módjával. 

- Buddha hamvait Tokióba szálli- 
tották. Buddha hamvait, amelyeket 
hosszu évek óta Bangkookban őriztek 
a japán kormány kérelmére Tokióba 
szállitották ahol ünnepélyes szertar- 
tás mellett a Zenkiji templomban he- 
lyezték el. 

HATALMAS KÁROKAT OKO- 
ZOTT A VILLÁMCSAPÁS ODORHE- 
IUN. Tegnap felhőszakadás közben. 
amelyeket elektromos kisülések kisér- 
tek, a villám belecsapott az odorheiui 
szeszgyár egyik tartályába, amelyben 
tiz vagon szesz volt. lángok azután el- 
hamvasztották az egész épületet. Az 
anyagi kár hárommillió lej. 

- SZÖRNYSZÜLÖTT GYERMEKET 
HOZOTT VILÁGRA EGY FALUSI 
ASSZONY. Macinból jelentik: Domnita 
Teodorof Greci községi asszony, aki 
jelenleg Macin városában lakik az Alia- 
de Radulescu-uccában, megdöbbentő 
szörnyszülöttet hozott világra. Az iker- 
szerü szörnyszülöttnek két teste van, a 

amelyek 

egyike vizfej. Három lába van, az egyi- 
ken kilenc ujjal. A szörnyszülött hét 

alakjá- 
ban hasonlit a hires sziámi ikrekre. Az 

orvosok szerint nem valószinü, hogy a 
szörnyszülött életben maradjon. 

Kizárólagos uralmat követelnek 
egy indiai tartományban a nők. Bom- 

bayból jelentik: Az indiai nők szövet- 

sége Ahmedabadban tartott értekezle- 

amely közli az összes betegségek diétás étrendét. 

3 könyv 300 oldal 30 lei 
Vidékre 10 lej portó. a pénz elözetes beküldése mellett szállitjuk. 

„CULIURA' nirlapiroda Clul, Memorandulul 4. 

tén egyhangu határozattal követelte 
hogy jelöljenek ki egy tartományt ki- 
zárólagos nőuralomra. Ebben a tarto- 
mányban csak nők lehessenek a kor- 

mány és törvényhozás tagjai, csak 

nő-tisztviselőket alkalmazzanak állami 

és helyi szolgálatra. A határozat indo- 

kolása azt állítja, hogy „a nők közt nin- 

csen viszály, féltékenység és hatalmi 

sóvárgás; a nőuralom rendet, nyugal- 

mat és békét hozna és megjavithatná 

a világot." 



éné. ntéalla 

Uccát neveznek el Varsó- 
ban az elvunyi Márla ro- 

máan anyakirálumnéról 
(VARSÓ.) A lengyel főváros vezető- 

sége elhatározta, hogy az elhunyt 
Mária román királynéróől uccát nevez 
el. Varsó város vezetősége ezzel a ke- 
gyeletes elhatározással annak a szivé- 
lyes viszonynak és barátságnak kimé- 
lyitését célozza, amely Lengyelország 
és Románia között eddig is fennállott. 

Autószerencsétlenség áldo- 
zala leit lom Manollescu, 
a Nemzeti Bank ifelügye- 
lője, Manollescu volt pénz- 

usyminiszter ilvére 
(PLOESTI.) Halálos autószerencsét- 

lenség történt Ploesti és Bucuresti kö- 
zött. Az 5950. Bucuresti rendszámu gép- 
kocsi, amely a fővárosból Ramnicul 
Sarat felé tartott és amelyen lon Ma- 
noilescu, a Banca Nationalá volt fel- 
ügyelője ült feleségével és Aurelia 
Gorjan nevü cselédlányával, ki akarta 
kerülni Stoica Ilie munkást, aki a svéd 
utépitőtársaság alkalmazásában az or- 
szágutjavitási munkálatainál foglala- 
toskodott. A százkilométeres gyorsaság- 
gal robogó gépkocsi tulélesen vette a 
kanyart, hogy a munkást kikerülje és 
irányt tévesztve, az országut árkába 
zuhant. A gépkocsi darabokra tört. 
Utasai közül Ion Manoilescu a helyszi- 
nen nyomban meghalt, mig felesége és 
a cselédleány életveszélyes sérüléseket 
szenvedtek. Valósággal csodával hatá- 
ros, hogy a gépkocsit vezető Radu Ma- 
noilescu sértetlenül került ki a szeren- 
csétlenségből. A helyszinére megérke- 
zett Popescu főügyész és dr. Petre Di- 
nescu törvényszéki orvos rendeletére 
Manoilescu feleségét és a cselédleányt 
beszállitották a kórházba. Az elhunyt 
lon Manoilescu fivére volt Mihail Ma- 
noilescu volt pénzügyminiszternek, aki 
rövid idő mulva szintén a halálos sze- 
rencsétlenség szinhelyére érkezett és 
intézkedett fivére holttestének Bucu- 
restibe szállitása iránt. A halálos sze- 
rencsétlenség ügyében a hatóságok foly- 
tatják a vizsgálatot. 

Hél halálos áldozatot kö- 
vetelt a fehete-lenderi 

vihar 
(BUCURESTI.) A Fekete-tengeren 

tegnap borzalmas erejü vihar tombolt, 
amely igen jelentős anyagi károkat oko- 
zott. A Fekete-tengeri viharnak két ha 
lálos áldozata is van, egy Braila Ioan 
nevü 19 éves brasovi ipariskolai tanuló 
fürdés közben a tengerbe fulladt. Ha- 
sonló módon pusztult el Simionescu 
Pelian 35 éves forgalmi főnök is. 

Házassági hir. Pagács Sárika Cluj 
és Kozár Paulovits Ferenc, Budapest, 
julius 30-án házasságot kötöttek. (Min- 
den külön értesités helyett.) 
- Robbanás egy német bányában. 

Berlinből jelentik: A thüringiai Mer- 
kens-bányában robbanás történt, mely- 
nek 11 halottja van. 
- Mesgkezdődött a nagy népvédelmi 

kampány. Bucurestii hiradás szerint ma 
országszerte megkezdődött a népbeteg- 
ségek elleni nagy népvédelmi kampány, 
amelyet maga dr. Marinescu tábornok, 
népjóléti miniszter irányit. 
-III. Ker. FC-Ardeal 3:2 (2:2). A 
Kolping-pályán igen szép mérkőzést 
vivott a két szabadcsapat A kerületiek 
nagy küzdelem után győztek. Góljaikat 
Stanciu (2) és Pálffy lőtték. Jó biró volt 
Máté. 
-Nagy razzia volt tegnap városunk 
ban. Tegnap éjszaka a rendőrség embe- 
rei nagyarányu razziát tartottak a vá- 
rosbn, amelynek során összesen 84 sze- 
mélyt állitottak elő Ezekből 71-et fog- 
va tartottak, közülük három, akiket or- 
szágosan köröznek, az ügyészségre ke- 
rült, 12 prostituált nőt orvosi megvizs- 
gálásra küldtek, 27 egyén iratait a be- 
jelentési hivatal vizsgálja felül két be- 
törőgyanus férfit a bünügyi osztály 
hallgatja ki részletesen, mig a többie- 

kz. 

(CLUJ.) Két sulyos természetü kése- 
lés történt városunkban a mára virradó 
éjszaka. 
Az éjszaka 2 óra tájban Giroltan 

Iosif Popovici-ucca 15. szám alatt lakó 
fiatalember véres külsővel megjelent a 
főkapitányságon és elpanaszolta az 
ügyeletes rendőrtiszt előtt, hogy az 
egyik Cicio Pop-uccai vendéglőben, 
ahol a környék fiatalsága mulatságot 
tartott, Ambrus Ferenc Artelor-ucca 2. 
szám alatt lakó kéményseprő előbb 
szidalmazta, majd hosszu késsel több 
helyen összeszurta. 
A másik késeléssel füszerezett Vere- 

Figyelem! Mindenki figyelmébe! A 

Vernay és Pierre Richard Wilm. - 

(CLUJ.) Megrenditő hármas szeren- 
csétlenség történt ma délelőtt a közeli 
Zöld-sapka vendéglő és a Gazdasági 
Akadémia kisérleti telepe között. A 
Turda 250. rendszámu savadislai gép- 
kocsi, amelyet Görög Jőzsef sofőr ve- 
zetett, a Zöld-sapka vendéglő közelében 
Cluj felé rohanva összeütközött a vele 
szembe jövő Cluj 304 jelzésü tehergép- 
kocsival, amely Muresan Vasile szállitó 
tulajdona. 

Történetesen ebben a percben a két 
gépkocsi között egy florestii, fával meg 
rakott paraszt szekér jött városunk felé 
és a szekéren Viski Béláné 48 éves, va- 
lamint Viski Anna 24 éves és Viski 
Magda 15 éves leányai ültek. Az össze- 
ütközés következtében a parasztszekér 
mintegy hét méternyi messze levő árok 
ba röpitette és a szekeren ülő nőket 
maga alá temette A járókelők, vala- 
mint a sofőrök azonnal hozzákezdtek a 
mentési munkálatokhoz. Közben érügsi- 
tették a hatodik kerületi rendőrséget, 
valamint a mentőket. Végül nagy ne- 
hézségek árán ki tudták emelni az esz- 
méletlen állapotban levő és véres asz- 

Capitol 
=IE 

mozóó 

Sorozatos sul 

évalásait - Történelmi 
a Bulgáriávai történt 

(MOSZKVA.) A Tass-ügynökség teg 
napi jelentése szerint, a japán csapatok 

a Kassan-tótól nyugatra heves ágyutüz 
alá vették a határmenti szovjet csapa- 
tokat, amelyek erős ellenállást tanusi- 
tottak. A japánoknak azonban, tulerő- 
ben lévén, sikerült az oroszok ellenál- 
lását meatörniök és négykilométernyi 
mélységben benyomultak a szevjet te- 
rületre. A veszteségek mindkét részrő 
emberben és hadianyagban egyaránt 
jelentősek. Ugyanakkor Tokióból jelen- 
tik, hogy a japán kormány a határinci- 
densekről, mert állitólag még további 
ujabb határincidensek is történtek, 
megtiltott minden sajtójelentést és vele 
kapcsolatos sajtóközleményt. 

ELLENTÉTES HIRADÁSOK 
Moszkvai hiradás cáfolja, hogy a ja- ket, az utólagos igazolás során bocsájtot 

ták szabadon. ; 
-- 

pánok visszafoglalták volna az oroszok- 

Rét sulyos természetü kése- 
lés történt városunkban 

efafjg a taga 

kedés pedig a Mihai Viteazul-téri egyik 
korcsmában játszódott le ma hajnalban. 
Itt Székely István Regele Carol II. 91. 
szám alatti szolgalegény lett az áldozat. 
Székely ugyanis italozás közben össze- 
szólalkozott Endi István Sic községbeli 
fiatalemberrel és a veszekedés hevében 
Endi késsel kétszer hátbaszurta. Az 
ügyeletes rendőrtiszt mindkét ügyben 
azonnal meginditotta a vizsgálatot. En- 
nek során ugy Endi Istvánt, mint 
Ambrus Ferencet őrizetbe vették és 
megkezdődtek a kihallgatások. A kése- 
lések áldozatait pedig a sebészeti klini- 

remek filmalkotást csak holnap, kedden kezdi. 

ség általános kérésére; Taranteila és a Dzsungel foglya. 

Megrenditő hármas szci 
a Zöld Sapha vendéslő közciében 

kára szállitották. 

Royal slagermozgó Tarakanova c. 

Főszerepben: Annie 

Ma hétfőn még zegy napig a közön- 

szerencsétlensés 

szonyokat a szekér romjai alól, akiket 
a mentők a sebészeti klinikára szállitot- 
tak, ahol azonnal gondos kezelés alá 
vették mindhármukat. 
Ugyanakkor a szerencsétlenség szin- 

helyére kiszállott Nemes kerületi ka- 
pitány a két gépkocsivezetőt, valamint 
jármüveket is bekisértette a kerületre, 
ahol erélyes vizsgálatot folytatnak a 
szerencsétlenség ügyében. 
Az orvosok véleménye szerint özvegy 

Viskiné és Anna nevü leánya rendkivül 
sulyos állapetban vannak és életbenma- 
radásukhoz nincs remény, miután a 
két nőt borzalmasan összeroncsolta a 
rájuk zuhant szekér, valamint sulyos 
belső sérüléseket szenvedtek. Még min- 
dig nem sikerült őket eszméletre téri- 
teni. A 15 éves leány azonban szeren- 
csére csak könnyebb sérüléseket szen- 
vedett. A továbbiakban a rendőri vizs- 
gálat megállapitotta, hogy a savadislai 
gépkocsi féke hibás volt és valószinüleg 
ennek következtében történhetett a 
megdöbbentő hármas szerencsétlenség, 

MA 
héttői kezdettel kezdi vetiteni 

A hindu siremlélie 
óriásfilmet, mely az utolsó évtized legnagyobb filmteljesitménye. Szenzációs 

felvételek! Felülmulhatatlan cselek mény! Főszereplők: La Jana, Gustav Diesel 
Hans Stüwe. - Müsor előtt uj világhiradó! Előadások: 3.20, 5.20, 7.20, fél 10. 

yos 
a japánok és oroszok közöltt 
lord Runciman més c heten megkezdi Délkéltető tár- 

amelynek kivizsgálása tovább folyik 
-—0- " 

incidensek 

lelentőségünek tekhintik 
szalonmikii megesyezési 
tól a mandzsu határon lévő magaslat 
kat és hogy jelentősebb hadianyago 
zsákmányoltak volna. Azt ellenben ugy 
japán, mint orosz részről beismerik, 
hogy sorozatos ujabb határincidensek 
történtek. Tekió álláspontja most az, 
hogy miután ő a szovjet által birtokba 
vett mandzsu területeket visszaszerezte, 
tulajdonképpen semmi követelni valója 
nincsen, mig Moszkva hir szerint azt 
javaslata, hogy a Tokió és Moszkva kö- 
zött julius 20-án megszakadt egveztető 
tárgyalásokat ujból vegyék fel. 

A KÖZTÁRSASÁGIAK MÉG 
MINDIG TÁMADNAK 

(SALAMANCA.) A nemzeti csapatok 
főhadiszállásának jelentése szerint a 
köztársasági csapatók több helyen he- 
ves támadásokat intéztek, de mindenütt 
sikerült őket visszaverni. A nemzetiek 

közben Mora de Ebro környékén fon, 
állásokat foglaltak el. 08 

UJABB INCIDEN 
(PRÁGA) A Ceteka ügynökség e. 

tése szerint Trautenau városában 
Adolf Mathes nevü németet sulyos Fl 
rülésekkel találtak meg az uccán 
vizsgálat megállapitotta, hogy egy Sa i 
lov nevü katona és két társa ittas álla. 
potban bántalmazták Mathest. A hárot 
ember ellen bünügyi eljárás indult 

ÁLTALÁNOS ELÉGEDETTSEG 
(BELGRÁD,) A jugoszláv és bulgás 

sajtó nagy megelégedéssel számol bea 
szalonikii megegyezésről, amely törte. 
nelmi állomást jelent az öt állam éle. 
tében és együttmüködésük uj megala. 
pozódását teszi lehetővé. Amikor Szó. 
fiában hire ment, hogy vasárnap este 6 
órakor a megegyezést aláirták, repülő. 
gépek jelentek meg a levegőben és bol. 
gár nemzetiszinü röpcédulákat szórtak 
alá, majd az ifjuság fáklyás tüntetést 
rendezett a palota előtt. 

LORD RUNCIMAN MISSZIÓJA 
(PRÁGA.) Lord Runciman kedden ér. 

kezik Prágába, szerdán megszervezi 
irodáját, csütörtökön kihallgatáson je 
lenik meg Benes és Hodzsa előtt, majd 
felveszi az érintkezést a kisebbségi pár- 
tok vezetőivel és ellátogat a szudéta 
német vidékekre. Angol körökben kel 
lemetlen benyomást keltett, hogy a cseh 
sajtó egyrésze lord Runciman megbiza 
tását most kezdi gyanakvással nézni é 
azt mondja, hogyv Anslia isv akarna 
nyomást gyakorolni Csehszlovákiár 
Az angol sajtó szerint ez az álláspont 
meglepően hat, miután lord Runciman 
megbizatását a szudétanémetek biza- 
lommal várják és miután szerepe csak 
közvetitő jellegü. Prágában hire jár, 
hosv amennyiben lord Runciman köz- 
vetitése a prágai kormány és a szudéta- 
németek között nem járna megfelelő 
eredménnyel, külön megbékéltető ter- 
vet dolgoz ki, amelynek alapelveihez 
Chamberlain hozzájárulását már meg 
szerezte. 

1 

révyütt követtek el önöyni. 
hosságot a jeéri, leleség és 

ieányuk 
(EGER.) Nagy feltünést keltett a vá 

rosban Schwartz Sándor orvs és csa- 
ládjának öngyilkossága. A 65 éves or- 

vos, 63 éves felesége és 42 éves leányuk 
együtt akartak önként a halálba menni 
Ma reggel a szobalány mindhármukat 
eszméletlen állapotban találta meg 
Azonnal kórházba vitték őket, ahol az 
apa rövidesen kiszenvedett A feleség 
állapota válságos. A leány a kórházban 
kissé magához térve elmondotta hogy 

tegnap vacsora közben együtt beszélték 
meg a hármas öngyilkosságot, nyomasz: 
tó anyagi helyzetük és kilátástalan jö- 
vőjük miatt. Az apa azután sorjában 
feleségének, leányának, majd önmagá- 
nak fecskendezett be nagyobb mennyi- 
ségü morfiumot. A hárma tragédia ál- 
dozatai közül legfeljebb csak Schwartz 
Saroltát tudják megmenteni az életnek 

- Stolcz Hilda, a Clujról elszármazotl 
és világhirre szert tett filmdiva az év 
legjobb filmjében „Gyilkosság a Cen- 
tral kávéházban", mától az Edison moz- 
góban, 

- Kifosztották a vasuti tisztviselő la- 
kását. Dinu Ioan vasuti tisztviselő, aki 
a vasutállomás közelében levő CFR- 
házak egyikében lakik, ma bejelentette 
a rendőrségen, hogy tegnap este, amig 
hazulról távol volt, ismeretlen tettesek 
behatoltak lakásába és azt mniden ér- 
téktárgyából kifosztották A CFR tiszt- 
viselő kára mintegy 20-22 ezer lej. A 
nagyösszegü lopás ügyében a rendőrség 
azonnal bevezette a legszélesebbkörü 
nyomozást. 

- Ma uj müűsor van az Edison moz- 
góban. : 

- Dollfuss özvegye Angliába utazott 
Párisból jelentik: Dollfuss özvegye há- 
rom gyermekével együtt Boulogne sur 
Merben hajóra szállott és az angliai 
Folkestone felé vette utját 

--- 
öztt 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. BUN DE IVSRMAT 
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BUDAPHST) Mintegy 35.000 főnyi 

önség előtt, a csehszlovák Vog
el ve- 

gse mellett játszották le az Eur
ópa- 

rte nagy érdeklődéssel várt Feren
c- 

os-Juventus KK-mérkőzést, ame- 

ta magyar csapat az utolsó n
egyed- 

tban huszáros hajrával n
yert meg. A 

rencváros ezzel a győzelmével beju- 

a KK döntőjébe, ahol a mai Slavia 

va 

enova mérközés győzt
esével kell 

gvivnia 

A csapatok igy álltak fel: 

Ferencv áros: 
Háda - Polgár, 

Magda, Sárosi III, Lázár- 
htray / 

Sárosi dr. ToldIi, Ke- 
Inczos, Kiss, 

téls 

BUCURESTI.) Vasárnapi, rendkiv
üli 

üdásunkban beszámoltunk a lab
daru- 

sövetség üléséről, amelyen a
 romá- 

jai tutball időszerü kérdéseit 
tárgyal- 

ák meg. Egyben megvizsgálták
 a ma- 

yar-román sportkapcsolatok 
ügyét 

,kapcsolatban a Bindea-üggyel. 
Az 

Nső jelentésünk Ugy szólt, ho
gy a lab- 

larugószövetség megszakitotta 
a kap- 

z 

olatokat Magyarországgal mind
addig, 

szövetség álláspontja 
időközben megérkezett az MLSz távira- 

ta a Bindea-ügyben hozott döntés tár- 

gyában és igy a felfüggesztő határoza- 

tot érvénytelenitették 

A tanácsülés további részében elve- 

tették az Universitatea, CAO és 
Unirea 

fricolor óvásait s igy mindhárom csapat 

a B-ligába kerül. Hasonlóképpen 
elve- 

tették a nemzeti bajnokság létszámá- 

nak felemelése tárgyában előterjesztett 

(CERNAUTI) A lengyel-romá
n at- 

létikai viadalt vasárnap fejezték 
be 

nagyszámu közönség jelenlétépben. A 

román versenyzők a második 
verseny- 

napon is gyengén szerepeltek
: mind- 

össze a gerelyvetésben győz
tek, de eb- 

mszáros hajrában ó 

Ferencváros-luventus 2:0 
Juvntus: 

De Fillips, Depetrini, Busidoni, Tomasi 

Buscaglia. 

vez a szerencse: a Ferencváros játs
zik 

nappal szemben s ennek ellenére ny
om 

ban fergetes ostrom alá fogja az ola- 

szok kapuját. A Foni-Rava hátvédpár 

embertfeletti munkát végez, hogy elhá-
 

ritsa a pergőtüzet. Sárosi dr., Toldi,
 Ke- 

mény és Kiss lövései szereznek 
forró 

perceket az olasz 
szok csak szórványosan nyoemulnak 

fel, 

de a védelem Korányi nélkül 

pásan müködik. Félidő végén
 a Fradi 

Nem tügéesztették 
sportkapcsolatokat! 

a Buigába kerül az Universliatea - Elutashnották
 

és Umirea Iritolor ielebbezéseit 
inditványt is. 

kőzéseken minden egyesület 

tethet mérkőzésenkint egy-egy 
idegen 

állampolgárt. Meglepő az 

amely kimondja, hogy 

noki mérkőzéseken minden egyes
ület- 

ben hat román játékosnak kell
 játsza- 

nia. 1940-ben hét, 1941-ben má
r nyolc 

román játékost kell szerepelt
etni 

egyesületeknek. 

Luchide dr. főtitkárral töltik be, 

külön bizottsággal állitja össze 
a válo-I 

gatott csapatot. 

ségnek az a 

táknak a jövőben atléta-oklevelet kell 

szerezniök. Ez alatt azt kell 

hogy a futballistáknak az atlétika 
egyes 

36:49 pontaránnyal 
gyelek a román atléták 

felett 
Uj romáli rekord a ger

eluvetésben! 

lt döntőjében 
Amoretti - Foni, Ra- 

- Varglien I., Monti, Varglien II. - 
nem 

Helyválasztásnál az olaszoknak ked- 

és a 
harc 

kapu előtt Az ola- perc 

is, pom- 

.- 

ic a 

- Kijelöltek a 

z 

Kimondották még hogy bajnoki mér-
 

szerepel- 

a határozat, 

1939-ben a baj- 

az tilá 

kapitányi tisztséget 
aki 

A szövetségi 

Figyelemreméltó a labdarugószövet- 

döntése, hogy a futballis- 
biu 

érteni, 

ágaiban bizonyos standard 

ményt kell elérniök. 

A labdarugószövetség tanácsa 
végül 

a következőképen ejtette me
eg a B-liga 

- 

győztek a len- 

teljesit- 

sáa 

p 

ben a számban rekordot dön
töttek. Az 

elért eredmények nemzetközi 
viszony- 

latban átlagon aluliak. 

110 m gát: 1. Haspel 

2. Krupska román 16.6 mp, 

román 17 mp, 4. Muche 

mp 

lengyel 15.6 mp, 

3. Maesciuc 
lengyel 17.3 

a (0: 
ujra felnyomul. Egyre-másra süvitenek 

a Toldi-bombák az olasz kapura, 

Második félidőben a 
nagyobb kedvvel 

olasz csapat kétsé 

csapat fáradtnak 

negyedórában a 

tására a magyar 

rát vág ki 

Kemény labdája talál 

kapujába és igy 2:0-ra 

dáuti, Jahn, Cernáu 

Mihai Viteazul Chisináu,
 

Jasi. 

Unirea M. V A 

IV. csoport: C 

Olimpiai staféta: 

A pontversenyt 

arányban nyerték meg. 

befejeződött 

nagy kerékpárverseny. 

versenyt az olasz Bartali nyerte 

óra 24 perc 54 mp-es idővel. 

TESTEDZÉS 

van! 
0) 

z időt huzza. 

után ellanyhul a 

ben Sárosi I 

Dragos 

Jasi, Sporting 

II. csoport: Jiu 

Lugoj, CAMT Timisoa
 

vita Craiova, CFR Sim
 

Minerul Lupeni, ; 

látszik. Ám 
közönség lelkes bizta- 

bajnok szédületes haj- 

s ennek eredményeként 
a 31 

IL, majd a 40. percben 

utat a Juventus 

győz a Fradi. 

Victoria 
sti, 

i, Monopol Tg.- 

ACFR 

lbaiulia. 
risana Oradea, Univer- 

sitatea Cluj, Olimpia cCFR 
Satumare, 

Muresul Tg.-Mures, St 

Tricolor Care 

vőzött a Ferencváros 

Ferencváros még 

fekszik a játekba. Az 

gbeesetten védekezik 

Negyedórás kemény 

játék. Mindkét 
az utolsó 

magyar-román 

az Universitatca, CA0 

B Hsás csapatokat 

beosztást: 
I. csepert: Unirea Tri 

Dacia Unirea Braila. 

Prahova Ploesti 

Telefon Club Bucure 

máná Bráila, Macabi 

Bucuresti, Mociornita 
II. csoport: 

Gloria CFR Galati, 

color Bucuresti, 
Brasov, 

Constanta, 

Franco Ro- 

Bucuresti, Turda 

Bucuresti. 

Vodá Cernauti, 

DVA CGalati, Tex- 

Chisináu, HLA Rá- 

ti, Traian Tighiná, 

Victoria CFR 

1 Petrosani, Vulturii 

ra, Rovine Gri- 

eria Soimii Si- 

cAO Oradea, 

áruinta Oradea, 
Mures. Ind, 

rmei, Campia Turzii. sSG S
ibiu 

-0- 

39.1 mp, 2. Román 

-0- 

Olasz versenyző győzött a Tour 
de 

Franceon. Párisból jelentik: Vasárnap 

a Franciaország körüli 6:4 

A többnapos 

1. Lengyelország 3 

ija 3 p 44.5 mp. 

a lengyelek 96:49 

de 

Hljelőlték a Román Kupa 
öszi iordulóit 

(BUCURESTI.) A Labdarugószövetség 

a következőképpen jelölte ki a Román- 

Kupa őszi fordulóit: 

I. Augusztus 28-án. 

II. Szeptember 11-én. 
III. Október 2-án. 

IV. Október 30-án. 

vV. November 13-án. 

pöntöle jutott a CAC orszá- 
d0s teniszversenye 

(CLUJ.) Előkelő közönség állandó ér- 

deklődése mellett folytatódott vasárnap
 

egész napon át a CAC országos t
enisz- 

versenye, Legtöbb számban lejáts
zották 

már az elődöntőket is. A döntőkre me 

kerül sor. Eredmények: 

Férfi egyes I. oszt.: Erős Doherty- 

Ovics Makkabi Tg.-Mures 6:1, 6:2, Ba
- 

din II. IAR-Benedek A, CAC 6:1, 
6:3. 

Női egyes I. oszt.: Popperné CAO- 

Radóné Haggibbor 641, 6:2, Bereczky 

TCR--Barabássy TC 6:1, 5:7, 6:1. 

Férfi páros I. oszt.: Erős Doherty. 
Ru- 

rac Politechnika-Badin II. IAR,
 Bran- 

dusa CAC 61, 6:3, dr. Farkas, Bened
ek 

CAC-Radó, Weisz Haggibbor 6:2, 
6:2. 

Férfi egyes II. oszt.: Málnássy 
CAC 

Turi CAC 6:1, 7.5. 

Női egyes II. oszt.:: Lám cCAC-Szász 

Makkabi Oradea 3:6, 6:2, 6:1. 
, 

szaniszló, az AMIFA válo- 

gatotíjátekosa az UDR-ben? 

(ARAD,) A resitai UDR, a Nem
zeti Baj 

nokság ujonca jelentékenyen megerősi- 

tett csapattal kezdi meg az 
őszi labdarugó 

szezont. Már eddig is több hirneves já- 

tékost szerződtetett le, hogy játékerejét 

növelje és eredményesen veg
ye fel a küz- 

delmet a Nemzeti Bajnokság küzde
lmei- 

ben. Most ujabban az AMEFA 
válogatott 

balfedezetét szeretné megszerezni, Sza- 

niszló II.-öt. A csapat megb
izottja Clujon 

járt, ahol a kitünő játékos szabadságát 

töltötte és tárgyalásokat kezdett a játé- 

kossal, de egyidejüleg az AMEFA veze- 

tőségével a játékos áteng
edése tárgyában. 

A resitaiak magas váltságd
ijat ajánlottak 

fel a kitünő játékosért, akinek viszont 

sztárgázsit és nyugdijas állá
st igértek. 

Szaniszló már elutazott 
Aradra és a 

tárgyalások igen előrehaladott mederben 

folynak s nincs kizárva, h
ogy az aradi 

piros-feketék válogatott játékosa az őszi 

évadban már az UDR 
szineiben rugja a 

bőrt és elhagyja dicsősé
ges szereplésének 

szinhelyét, Aradot. 

Atre euöztek a leneuci 
teniszezők Brasovba

n 

(BRASOV.) A lengyel -román
 tenisz 

mérkőzés utolsó napján a
 két egyes 

játszmát bonyolitották le 
Az egyiket 

román, másikat lengyel versenyző 

nyerte és igy a szombati 
eredmények 

alapján a mérkőzés 4:1 arán
yban a len- 

gyelek győzelmével végződött. 

Spychala-Schmidt 6:4, 
5:7, 8:10, 6:3, 

Tánásescu-Bawarowsky
 2.6, 7.5 6:2 

w. o. Bawarowsky a harmadik
 szett 

148 útán elutazása miatt feladt
a a versenyt. 

" 

Magasugrás: 1. Kalinowsky lengyel 

A Tour de France IV-ik szakaszá- 

nak győztese. Képünkön a bel
ga Wer- 

wWaecke-t mutatjuk be, aki a Nantes- 

Royan szakasz győztese le
tt . 

m 

178 cm, 2. Rejke lengyel 175 cm, 3. 

Spaniol román 170 cm, 4. Stoichitescu 

román 170 cm. 

400 m: 1. Slivack lengyel 51.2 m
p, 2. 

Drozdowsky lengyel 51.5 m
p 3. Nemes 

román 52.3 mp, 4. Jordache
 román 53.4 

p. 
Diszkoszvetés: 1. Fiedoruk lengyel 

44.13 m, 2. Prasky lengyel 
42.85 m, 3. 

Borcoman román 37.30 
m, 4 Guráu ro- 

mán 35.95 m. 

1500 m: 1. Soran lengyel 4 perc 05.2 

mp, 2. Kiss román 4 p 07 
mp, 3 Stani 

szewszky lengyel 4 p 09.7 
mp, 4. Ach- 

med román 4 p 34 mp. 

Hármasugrás: 1. Luchaus lengyel 

14.28 m, 2. Hoffmann lengyel 
14.17 m, 

3. Calistrat román 13.53 
m, 4. Talsky 

román 13.12 m. 

Gerelydobás: 1 Vamanu román 62.59 

m. Román rekord. 2. Mikrut lengyel 

50.81 m, 3. Höcki román 53.88 m, 
4. 

Manngiewitz lengyel 53 m. 

győztese. A Roya 

győztese a belga Meulenber 

A Tour de France V-ik s
zakaszának 

n-Bordeaux szakasz 

glett. 

Beutött" a vinámtorna 
a vilamoscsapatnak 

(CLUJ.) A morlacai tüzkárosultak 

javára rendezett villámtorn
át az UEC 

futballcsapata nyerte. Az
 elsőség kér- 

dését sorshuzás döntötte el, mivel a 

döntő - döntetlen maradt
. „Beütött" a 

villámtorna tehát a villam
oscsapatnak. 

Eredményeek: 

UEC-CÁC 1:0 

talékosan nem tudtak me
gbirkózni 

villamoscsapattal. 

CMSC-Echo 1:1 (0:0). 

éMsc-CAC 2:0 (2:0). 

Echo-UEC 2:2 (2:2). A b
őrgyári csa- 

pat jobb volt, de nem tu
dott zöldágra 

vergődni az ellenfél vé
delmével szem- 

ben. 

(1:0). Az atléták tar- 
a 

1 

Salgótarjáni SE-Tatabá
nya 3:1 (0:1). 

Salgótarjánból jelentik: A magyar ama 

tőr futballbajnokság döntőjé
t a salgóiak 

megérdemelten nyerték é
s ezzel beju- 

1 

juttak a NB-ba 
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Ellemették néhal rrzsébe máagyar Miralne Nomor- 

(BÉCS,) Szombaton temették el Bécs ben néhai Erzsébet magyar királyné kedvenc komornáját, Schuster Erzsébe- tet ak, 85 Éves korában végelgyengü- lésben hunyt el. 1898-ban Genfben, amikor a királyné Luccheni merénylete 

Vage-szállodában. 
Schuster Erzsébet már fiatal korában a betegápolásnak szentelte életét. Ti- zenhétéves volt, amikor egyik bécsi sza natóriumban találkozott vele Ferencz 

varban. 
Schuster Erzsébet gyakran megfor- dult Magyarországon is és több buda- pesti asszonnyal bárátságot kötött. Éle. te végéig bizalmas barátságot tartott a ma 80 esztendős Börcsök Seres Lujza magyar tanitónővel és találkozásaik s0. rán sok érdekes intimitást mesélt el a boldogult királyné életéből. 
A nagyintelligenciáju 

Schuster Er- zsébet élt-halt a királynéért. Őt tartot- ta a világ legszebb asszonyának. Min- dig tiltakozott az Európaszerte szállon- gó pletykák ellen, hogy Erzsébet ki- rályné mindenféle titkos sze rekkel tejfürdőkkel és nyers husborogatások- kal - ápolta a szépségét Elmondotta, hogy a királyné hálószobájában csak egyszerü keféket és szivacsokat lehe- tett látni, amelyek mellett még egy da- rab glicerinszappan és egy üveg sósbor- szesz hevert 
Meghatóak voltak vallomásai a ki- rályné megható magyarszeretetéről. 

El beszélte, hogy a koronás asszony sokat 

kel, akik nehezen teljesitették a magyar ság kivánságait. Erzsébet királyné azon ban sohasem engedett és mindig érvé- nyesitette akaratát. Sokszor mondotta előtte: „Nagyon boldog vagyok ha örö- met szerezhetek az én hü magyarjaim- nak.. 
Schuster Erzsébet utolsó levele ju- lius 6-án érkezett Bécsből Igy hang- zik: 
„Drága Lujzám! Érzem, hogy több le- velet már nem kapsz tőlem Nehezen megy az irás. Reszket a kezem és a szi vem hevesen dobog. De hát nem csoda. Nyolcvanöt év nem gyerekjáték. Foly- tonosan álmodom. Álmaiban mindig megjelenik előttem az én jóságos kirá- lyi asszonyom és hivogat... Érzem, hogy én is nemsokára menni fogok az Isten fényes birodalmába és a másvi- lágon boldogan fogom tovább szolgálni az én szépséges asszonyomat.,.. Imád- kozz értem, ha meghalok..,. A nagymultu bécsi nő sejtelme való- ra vált Levelének megirása után nem- sokára elvesztette az eszméletét és a kórházi ágyon csendesen elszenderült. 
- Theológiai akadémiját létesitenek Chisinauban. A moldovai egyházi ható ságok a chisinaui egyházi tehológia Ia- siba való áthelyezésének gondolatával foglalkoznak Ez esetben Chisinauban kárpótlásul felállitanák az ország első és egyetlen theológiai akadémiáját, 

(CLUJ.) Kitünő 

partfürdőben. Bár 

eeredmények: 
Bajnoki számok: 
400 m női gyors: gibbor 9 p 12.8 mp, 

200 m férfi mell: 

(Csizmás, vőrffy, 

Széplaki, Hartig) 8 

san készülődnek az 
harcra. Most folynak 
munkája. Uj nevek, 
nek előtérbe. Régi, 

tokosai lehessenek. 

őszi együttes. Több 
suttognak. Valószinü, 

A Rapidot egyetlen 
el, ellenben Uj szerz 

erősödését jelenti. 
A Venus bombacsa 

Barbulescu, Fieraru, 

sulyos vérveszteség 

sület futballcsapata 
sen a bajnokságban. 

szállhat sikra. 

egyenrangu ellenfel 

összeroppantak és 

nap játszották le a 

ellen és ezzel a DC 
ménybeen a német 
nyerték meg. 

res gyoruszásban 58. 

nagyszerü formában 

a émetországi nagy autóversenynek. 

Varzi, aki szintén esélyes résztvevője Ebben a számban 
lett 2 p 22.4 mp-el. 

Hikapott a Chinezul Aradon 
(ARAD.) Gloria-Chinezul 4:1 (1:1). 800 néző, biró: Manea. Szezonnnyitó mérkőzés. Félidőben a timisoaraiak 

alinokságoko rendezésben bonyo- litották le vasárnap a kerületi bajnok- ság elsőnapi versenyszámait a városi az uszók nagyrésze alig volt edzésben, az elért eredmények biztatóak, Az ifik vVersengéséből néhány uj rekord is megszületett. Részletes 

1 Benedek K. Hag. 2. Pop E. CMSC 10 p 22.7 mp, Bereczky CAC feladta. 1. Sebestyén Hag- gibbor 3 p 21 mp, 2. Bisztricsányi CAC 3 p 27.7 mp, 3 Kiss cAC 3 p 28.1 mp. 400 m. férfi gyors: 1. Jordáki cAC i 8 p.21 mp. 2 Szilágy 3. Bázsa cAC 6 p mp, 4x100 m. férfi gyorsstaféta: 1. cAC 

i CAC 6 p5s mp 57.3 mp 

Szilágyi, Jordáki) 5 p 04.2 mp, 2. Napoca ( rvösi, Fajk, 
p41.6 mp, Csizmás ideje 1 p 08 mp volt ami uj kerületi rekord. 

100 m. női gyors: 1. Bereczky cCAC és Grünwald Haggibbor 1 p 59.9 mp 4x200 férfi gyors: 1. CcAC (Szilágyi, 

-eeég 
héttel a NB rajltla előtt egyik legfényesebbike lesz az aug tus 14-én tartandó elkövetkezendő nagy 
a csapatok felrissitő 
uj játékosok kerül- 
nagynevü sztárok" mezt cserélnek; faképnél hagyják egyesü- letüket, hogy kecsegtetőbb ajánlatok bir- 

A Ripensiában még nem alakult ki az 
játékos távozásáról 
hogy Beke és Sepi megválnak a bajnokcsapattól. 
játékosa sem hagyta 
emények kerülnek a csapatba, ami az együttes lényeges meg- 

patot állit ki az őszi bajnokságra. Leszerződtette az oradeai Davidot és Orzat, továbbá a Chinezul De- 
láthatólag a következő formációban indul a bajnokságban: David Sfera, Albu 

Demetrovics Or- za, Ploesteanu, Humis, Bodola, Jordache., Az AMEFA csapata az uj bajnoki idény ben meg fogja érezni Praszler, Léb, Cu- cula és Sadowsky valószinü távozását. A sztár; Szaniszló II. is másfelé gravitál. A 
következtében mü- tétre van szükség, hogy a nagymultu egye 
sikerrel szerepelhes- 

Sulyosabb a helyzet a Gloerianál, amely anyagi válsággal küzd és azzal a gondo- lattal foglalkozik, hogy amatőr alapon folytatja további müködését. Amatőr ala- pon természetesen nem sok eredménnyel 

A Victoriaból Capusan és valószinüleg 

50 m. gyors 
Kerületi reko 

1 p 48 mp, 2 

100 m. hát: 

CMSCIip5 
100 m. mell 

mp. Kerületi 
gibbor i p 28 
30.9 mp. 

mp, 2 Covaci 

mp 

kerület 

Gyermek számok: 

VII. évfolyam, auguszt us22z 
N 

mp 
: 1 Csizmás CAC1 p25.3 végleg Franciaországban telepedik 
rekord 2. Sebestyén Hag- A Ferencváros vezetősége nem gö 
A mp, 3. Kiss CcCAC ibp akadályt távozása elé. 

A boroszlói birodalmi fut ddöntőjében Ostmark (Ausztria) 
50 m fiu gyors: 1. Gálffy CAC 36.2 arányban verte Alsószászorszá 

REKORD A cs uszé- ORSZÁGOS UsSZÓVE ' Eumuresről jelentik: fennállásának 40 éves fordulójá 
Győrfiy, J ordáki, Csizmás) 11 p 44.8 dezett országos versenyen a 
mp. 

egyesület 3x100 méteres ve es 
Müugrás: 1. Hankó Géza U 126.9 pont tája 3 p 45 mp-cel uj országos rek 

Ifjusági számok. 
uszott. 

t 
1. Csizmás CAC 29.1 mp. CS Tárgumures ACFR Brago, 

rd 2. Fajk Napoca 318 (1:0). A két csapat barátságos fu) 
mp, 3. Jenee CMSC 35.1 mp. mérkőzését, amelyet Targum 

0 m. leány mell: 1 Selényi CAC játszottak le, a honi csa Grünwald Haggibbor 1p tékkal megérdemelten ny 
54.1 mp, §. Pop CMSC 2 p 1 mp. KK 0 1. Csizmás CAC 1 p 33 játékosa, mp, 2. Kiss gA 1 p 52.2 mp, 3. Grauer lag egy hónapra felfüg 

tan 

TARGU , RSENYEN 
A CS Tary 

jul 

orányi, a Ferencváros válog akit a Bindea-ügyből kié) 
gesztettek hagyja a magyar bajnokcsapatl 1 

sa 

bally, 
5:1 UEC 37.5 mp. Versenyen tát és ezzel megnyerte a körmér) én 

kivül: Jenei CMSC 35 mp. 2. Alsószászország, 
50 m leány gyors: 1. Pop CMSC 58 Wüttenberg 

töt 
A pontverseny állása 1. CAC 33 2. Naszibbor 15, 8 Universitatea 5, 4- pancti Gazdanap Napoca és CMSC 3-s pont. (TARGUMURES) A Muresma A p . 

Z Z Földmüves Szövetség által szervey szit és rendezett pazar sikerü gazdany zési 

ságot. 

percet fognak 

vel gyarapitott 
kurrenciában 
varni. 

Az UDR, a 

reznie, akkor 
réme lesz. 

e- 

ei voltak a Gloriá. nak Szünet után azonban érthetetlenül 
sulyos vereséggel hagyták el a pályát. Gólok: 15 p Benkő (U), 20 p Bajusz. II f.5 p Fritz, 8 p P Hengenan, 22 p Fritz. 

-0- 

Németerszág nyerte a DC európai zónadöntőjét. Berlinből jelentik: Vasár- 
német-jugoszláv Davis Cup európai zónadöntőjének utol só mérkőzését, Henkel 6:3, 7:5, 6.1 arányban győzött a jugoszláv Pallada 

mérkőzést végered- 
ek A41 arányban 

6 mp-es kitünő idő- vel győzött. Az olimpiai bajnok ismét 
van. 200 m. gyors- uszásban Körösi 2 p 18.2 mp-t uszott. 

Csik dr. harmadik 

Kudarc ért 

nagy nemze 

Fuzionált a 
és a Crai Iova 
néven, 
VILAÁGREK 

futásban 1 p 

átuszó bajnok 

mint Páhok 

kordot uszott 

lesz. Megszerezte az AMEFA-ból Prasz- lert és Sadowskyt, akikkel a bucurestiek 
k 

A Chinezulból eltávozott Demetrovics, Tabac, Hoffmann és Röck, akik nélkül a 
; 

. 

timisoaraiak hnagyon meggyengültek Ha fTetü gazdanap kimeritő Programját n 
utánpótlás nem lesz, az egykor retteget Videsen módunkban lesz közölni. 
esapat gyászosan fejezheti be a bajnok- 

- Megkoronázták a 13 tartomány 6 
A Phönix a Ripensiaból átvett Schwartz 12 ezer sziget királyát. Bombay-i h 

Sóbival megerősitve áll rajthoz és a baia- mareiek előreláthatólag sok kellemetlen 
nagycsapatoknak. 

szont a Pannonia evezősei nyerték 2. Hungária, 3. Ujpest. 

teborgban Malott USA az 500 m-es sik- 
dot Eastman tartotta 1 p 02 mp-el. Páhok István nyerte a alaton. 
távot Páhok 3 óra 45 p 40 mp alatt tette meg. A hölgyek versenyét Molnár nyerte 4 óra 44 p 3 mp-cel, Tehát ke- reken egy órával később ért célba, 

az őszi bajnokság mumusa az EGE illusztris elnöké , Szás nak jelentését is, egyébként a diszköz 
nagyon megerősödtek 

gyüléssel, istentisztelettel, szakelőadi sokkal 

szerezni az ugynevezett 

A Sportul Studentesc néhány fiatal erő- ezer sziget királyává. A szultán a fő. 
a csapatát, de a nagy kon- város főterén felállitott trónemelvény- 
sok vizet aligha fog za- re lépve 

bajnokság második számu ég si. játszotta és egy ágyuüteg 21 lövést 

mumusa szintén erősitett. De ha még si- j 
i, 

é 
kerül Szaniszlót is az AMEFA-tól megeza:tett. uamután Maldivia névleg Ceylon 

valóban a nagycsapatok tól füzg, 

e az oxfordi evezősöket a Stork cirkálón érkeztek az ünnepély 
Budapesten. Budapestről jelentik: A re Az uj szultán a koronázás után pa- 

tközi regatta második nap- lotája erkélyéről mutatkozott be népé- 
ján teljessé vált a viláhirü Oxford nek és alany és ezüstpénzt dobott a 

ini e evezőseinek kudarca. Az tömeg közé. A koronázást háromnapos 

állatkiállitással, 

adás szerint Malebában, a Maldivia- félszigetnek fővárosában, ősi ün nepségek keretében koronázták meg I 

drágakövekkel gazdagon kirakott kirá- 

W.L Murphy miniszterelnökhe- 

Noorden Iszkander szultánt, 

az ország főbirájától átvette a 

a maldivai nemzeti himnuszt 

a ceyloni kormányt a koroná- 

oxfordiak vasárnap két nyolcas ver- Országra szóló ünnepségek követtek 
a Hungária nyertee 2 Ujpest. A másodikat vi- 

craiovai Rovine Grivita n csapata „Fratii Buzesti 

ORDOTT JAVITOTT Gö- 

01.5 mp-el, A régi rekor- 

ságot. A 13 kilométeres 

Ejörne Borg 4 p 48 mp-el uj svéd re- Nuvolari, Olasz legnevesebb 
400 méteren. autóversenyzője előző elhatározását 

0 cm-t ugrott távolba Vermes, a megmásit ét ré 
budapsti BTE vasárnapi versenyén közi 


